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A debreceni írók és művészek 
határozata Sztálin elvtás 70, 

születésnapjának megünnepléséről

Köszöntjük 
új olvasóinkat
Az elmúlt két hét alatt nagymér­

tékben meggyarapodott lapunk 
olvasótábora. 1 öbbezer új olvasó 
veszi kezébe reggelenként a Nép­
lapot, ami azt jelenti, hogy egyre 
szélesebb körbe jut el a Part mon­
danivalója, többezer ember köze­
lebb került a Párthoz, így mind 
több azoknak a száma, akik a bé­
kéért vívott küzdelemben tisztáb­
ban látnak, akik a Néplap nevelő 
munkája nyomán öntudatban és 
határozottságban egyre gazda­
gabbak lesznek.

Nagy leiadatot és nagy íelelős- 
séget jelent lapunknak az, hogy 
mondanivalóját most már sokkal 
több olvasóval közli. Kötelezettse- 
get jelent arra nézve, hogy való­
ban szellemi útravalót adjon a nap 
munkához, igazi es komoly tant 
tója, nevelője legyen a tömegek 
nek. Amikor új olvasóinkat kö 
szöntjük, nem tehetjük ezt a néi 
Kül, hogy megmondjuk nekik: tisz 
lábán vagyunk felelősségünkkel. 
Tisztában vagyunk azzal, hogy új 
olvasóink előtt ismételten és min­
den nap be kell bizonyítanunk: a 
Néplap a dolgozók lapja.

A dolgozok lapja azért, mert 
olyan problémákról ír, amelyek

A szovjet emberek azért küzdenek, 
hogy megmentsék az emberiséget 
egy új embertelen atomháborútól

mondotta Visinszkij elvtárs az IhíMSiz-ben

dolgozókat érdeklik. A dolgozóké 
azért, mert hasábjait annak a harc­
nak szolgálatába állította, amely a 
dolgozo nép legigazibb ügyének 
győzelméért, a beke és a Haladás 
győzelméért íolyik. Nagy tanitönii, 
Lenin elvtárs szabta meg a mi ten­
nivalónkat, Lenin elvtárs útmuta­
tását és a munkássajtó nagy ha­
gyományait követve, arra törek­
szünk, hogy kemény íegyvere le­
gyünk ennek a harcnak.

A kommunista sajtó dicsőséges 
példaképé, a „Pravda" minden idők­
ben példát mutat a dolgozok érde­
keiért iolyó harc sajtomunkájanak. 
Példakép volt az illegalitás elszánt 
harcaiban, amikor a kommunista 
lapok az osztályharc lángját igye­
keztek tűzvésszé tokozm, Hogy eb­
ben a tűzvészben elhamvadjon az 
einyomás, a terror, a kizsákma- 
nyoiu osztályok népellenes uralma. 
Példakép ma is, amikor a lorrada- 
lom győzelme eredményeként a 
Párt nyíltan harcolhat az igaz 
agyért es amikor a Pravda példája 
nyomán a munkássajtó leiadata az. 
hogy a dolgozo nép legszélesebb 
rétegeit hódítsa meg a szocializ­
musnak.

A Néplap együtt harcolt. és 
éoyütt erősödött a felszabadulas 
óta hatalomra jutott munkásosz­
tállyal. A Magyar Kommunista 
Pált, majd a Magyar Doigozoit 
Pártja megyei bizottsága szócsö­
veként nevelt, szervezett, harcolt 
és most elérkezett oda, amikor 
löbbezcr új olvasóval kezetíogva, 
a dolgozók legszélesebb rétegeihez 

' építi ki a Párt kapcsolatát.
Pártunk központi lapja, a Sza­

bad Nép ma már az egész ország 
mindennapi szellemi kenyere A 
Párt vidéki lapjai, koztuk a Nép­
lap,, Szabad Nép nyomán a dicső- 
Lges bolsevik sajtó peldamutalasa 
szerint ugyanezt az utat igyekszik 
“eoTárni Most. az olvasok ezrei­
nek0 bekapcsolódása még leközöl 
tabb es következetesebb munkára 
buzdít bennünket. Most meg Sz°á- 
ban felismertük es koveí]^ ‘Szí 
Un elvtárs szavait: ..A town 
nemcsak napról-napra, de 
órára nőnie kell, ez Part nk leg
élesebb és legerősebb ■ fegyvere.

Köszöntjük új öWasoniK at 
megígérjük: minden erőnkkel azoi 
leszünk, hogy Pártunknak ezt 
fegyverét még tökéleteesebbé te­
gyük. Megígérjük, hogy ezt a 
fegyvert úgy forgatjuk, hogy el­
lenségeink számára tűzvész, dol­
gozó népünk szamara pedig a szo- 
Talizmus építésében az építő min- 

szerves része letrven

Visinszkij külügyminiszter, a 
Szovjetunió küldöttségének veze­
tője az ENSZ különleges politi­
kai bizottságának ülésén mondott 
beszédében a többek között megái 
tapítö-ta, hogy ez atomerő bizott­
ságának eddig hozott határozatai 
puszta kijelentéseik maradtak, 
egyiknek sincs reális jelentősége, 
azokat az Egyesük Nemzetekben 
purancsnokló tömb papírdarabbá 
változtatta. Az atomerőbizottság 
hat állandó tagj-a közül öt már 
több, mint egy évvel ezelőtt a bi 
zottság munkájának felfüggesztő, 
sét javasolta azzal ez indokolás­
sal, hogy a bizo.tság képtelen meg­
oldani az ellenté:eket es néz.tel 
téréseket. A bizottság többségé 
nek ilyen magatartása teljesen 
megfelel ez Egyesült Államok kor­
mányának az atombomba kérdésé­
ben követett politikájával, amely 
kifejezésre jutott Truman elnök 
kijelentésében is, hogy nem habo­
zik alkalmas pillánál-b n az atom 
bomba alkalmazását kimondó ha­
tározatot hozni.

Az Egyesült Államok kormá­
nya nem kívánja megvalósíta­
ni az atomfegyver eloltását. 

Ez az oka annak, hegy minden 
eszközzel megnehezítik az atom­
fegyver eltiltására Irányuló intéz­
kedések kidolgozását.

az illúziók elpusztulnak, a té­
nyek megmaradnak.

Ma már mindenki számára vilá­
gos, hogy az «amerikai atommono­
póliumra vonatkozó illúzió remény 
te len ül elpusztult. Ugyanakkor vi­
lágos az -a tény is, hogy más állam 
is renedlkezik atombombával.

Az úgynevezett amerikai terv

«azt javasolja, hogy a nemzetközi 
ellenőrző szervnek a tagállamok 
megbízása alapján magának kell 
igazgatnia a veszélyes berendezé­
seiket, önmagán- k kell birtokában 
tartania a veszélyes atomanyagot 
és a veszélyes mennyiségű Ilynemű 
anyag előállítására, vgy felhasz­
nálására szolgáló berendezéseket.

E tervek szerint a nemzetközi el­
lenőrző szervnek valóban tulajdo­
nosi jogokat juttatnának. E terv­
ben arra is rámutatnak, hogy az 
atomerő kifejlesztése és felhasz­
nálása lényegét tekintve ijem 
egyes országok belügye, Hanem e-- 
sősorban nemzetközi jelentőségű 
és kihatású ügy.

A Szovjetunió az atoméról hatalmas méretű 
gazaasagi üzemekben, a békés elitesben

használja fel

Az atombomba 
monopólium 

illúziója remény­
telenül elpusztult
Az atombizottság öt tagjának, 

az Egyesül; Államoknak, Angliá­
nak, Franciaországnak, Kínának 
és Kanadának a tanácskozó meg­
beszélésekről kiadott közleménye 
azt állítja hogy valami ,,újítást" 
ajánlottak' fel. A valóságban 
ezó sin újításról, hacsak 
nem tekin-ik annak azt a kö' 
vetélést, hogy kategorikusan tel 
jes egészében és minden feltétel 
nélkül mondjunk le egész szuveré 
nitásunkról.

A Szovjetunió képviselői nem 
hajlandók elfogadni azt a ter­
vet, amely bármely állam gaz­
dasági és politikai függetlensé­
gét az úgynevezett nemzet­
közi ellenőrző szerv kénye- 
kénye-kedvére kívánja kiszol­

gáltatni.
Az úgynevezett nemzetközi ellen­
őrzés amerikai^ terve ugyan az ma­
rad, ami három esztendővel ezelőtt 
volt, ugyanazokkal a gyökeres hi­
bákkal. Ez a terv bukásra van 
ítélve. A terv bírálói, akik az atom 
tudósok közül kerültek ki, már 
hangoztatják, hogy a terve- cgak 
ezért találták ki, hogy elutasítás 
esetén zajos szovjetellenes kam- 
pány céljaira lehessen felhasznál­
ni. Az úgyneveze t nemzetközi el­
lenőrzésre vonatkozó amerikai terv 
szerzői a valóságban nem is szá­
mítottak arra, hegy ez a terv ala­
pul szolgálhat az atomfegyver el- 
til.ása problémájának megoldásá­
hoz E ,ekintetben szerepet játszott 
„z amerikai uralkodó köröknek 
az az illúziój". hogy az Egyesült 
Államok monopolhelyze et e.vez- 
nek az atombomba gyártásában 
ismeretes azonban h.ev

Ez a beállítás semmiféle kriti­
kát nem bír el. Ami a legutóbb 
említett kitétel, illeti, hogy az 
.tomerö felhasználása lényegét 

tekln-ve nem egyes országok bel­
ügye, ezt megcáfolja sok tény 
amely viszonylag rövid, mindössze 
néhány esztendős — időszak elle­
nére hazánkban bekövetkezett, 
ahol

az atomerői igen fontos, hatal­
mas méretű és j.lentő.-égű- 
gazdasági üzemltebn, a békés 
építés érdekében h .sziláiják 

fel.
Éppain ezért az a kijelentés, 

hogy az atomerö kifejlesziése és 
felhasználása már megszűnt va­
lamely ország belügye lenni, — 
nem fekl meg a valóságnak — 
bár tagadhatatlan, hogy az atom­
fegyver problémájának nemzetkö­
zi jelentősége is van.

Áz amerikai terv odáig megy, 
hogy még a vegyi és kohászati 
üzemeket is a nemzetközi szerv 
tulajdonába kívánja juttai ni. Az 
amerikai terv nyíltan követeli, is­
merjék el a nemzetközi szerv jó­
gái hogy beleavatkozhat bármely 
áll "m gazdasági éle ének bármely 
területébe. Nemcsak abba a terü­
letbe, amely valamilyen mérték­
ben kapcsolatban áll az atomipar 
ral, hanem bármely területbe.

Az amerikai ellenőrző terv 
megsemmisíti a nemzetek sza­

badságát.
Az amerikai terv szerint egyedül 
■a nemzttközi szervnek van joga, 
hogy tudományos kutatást végez­
zen és az atomfegyver, valamint 
az aiomerő fejlesztésének terén 
dolgozzák. Senki előtt sem lehet 
kétséges, hogy ez a terv az atom­
energia békés célokra történő fel­
használásának minden lehetőségét 
megakadályozza.

Mi a Szóvje-unióban 
nem arra használjuk fel az. 
atomerőt, hogy atombomba 
tartalékokat halmozzunk ti, 

bár meggyőződésem, hogy — 
-amennyiben erre sajnálatos mó­
don sor kerülne — ha szükség 
lesz rájuk, lesz --nnyi amennyi 
szükséges. Mi az -atomeröt gaz 
dasági -érveink szerint gazdasági 
és gazdálkodási érdekeink szolgá­
latában használjuk fel.

Mi az atomerőt a békés épí­
tés nagy feladatai mcgo.dásá- 
n .U szolgálatába akarjuk ál­
lítani, hogy begyeket robbant­
sunk, folyókat áttereljünk, si­
vatagokat öntözzünk, az élet 
újabb ég újabb vonalait rak­

juk le
ott ahol emberi láb még alig járt.

A Szovjetunió követeli az alom légy ver 
betiltását

Mi, földünk urai, saját nedvünk 
szerin-', tettük ezt és nem kötelez­
hetnek bennünket, hogy ebben a 
dologban bármilym nemzetközi 
szervnek alárendeljük magunkat, 
vagy számadást adjunk.

A szuverépitás korlátozása 
csupán a szuverén és egyen­
jogú felek, államok részéről 

lehetséges.
Erről azonban hallgatnak az ame­
rikai terv védelmezői. Az amerikai 
tervben nem a szuverenitás \ala­
nt el y részéről való lemondásról van 
szó, mint az öt hatalom képviselői 
állítják, hanem az összes többi ál­
lam, szuverénitásnak teljes mér­
tékű felszámolásáról. Az amerikai 
terv alapvető rendelkezései: a
nemzetközi terv tulajdonjoga az 
atomnyersanyagra és az atomvai- 
lalatokra, sőt az ipar és a nemzet- 
gazdaság ezekkel érintkező agaira 
vonatkozólag általában, ennek a 
szervnek a joga, hogy beavatkoz­
hassál-; bármely ország konkret 
gazdasági és pénzügyi terveibe, az 
atomenergia területén végzett min­
den nemű tudományos kutató­
munka vezetésének és irányításé- 
nak e szerv rendelkezése való bo* 
csalása, korlátlan ellenőrzés min­
dennemű repülőgépről készített Iel­
vételek leaítsézéveel. «Mat -'heti-

őrzés tartása szuverén államok te­
rületén, az atomnergia feldolgozási 
arányának , meghatározása, stb. 
stb. Mindez elegendő módon be­
szél arról, milyen nagy , az ameri­
kai monopolisták becsvágya, akik 
az Egyesült Nemzetek Szervezete 
és mindenféle „nemzetközi t-erve- 
zet” leple alatt tényleges uralomra 
törekszenek, nemcsupán a világ 
valamennyi atomenergia képlete íe 
lett, hanem bármely ország gaz 
dasági fejlődése felett. Ebben van 
a dolog gyökere. Ez a fő akadálya 
annak, hogy megegyezésre lehes­
sen jutni az úgynevezett nemzet­
közi ellenőrzést célzó amerikai terv 
alapján.

*
Az utóbbi időkig az amerikai 

kormánynak az atomkérdésben el­
foglalt álláspontjában igen komoly 
szerepet játszott az az illúzió, hogy 
az Egyesült Államok az atomener­
gia egyedüli birtokosa. Azt hi­
szem, innen ered az amerikai kor­
mány fennhéjázása is, e kérdés 
megvitatása terén. Most azt hi­
szem, teljesen világos, hogy ilyen 
fennhéjázó magatartásra nincs 
semmiféle alap.

A Szovjetunió követeli az
atomfegyver betiltását, szigorú
nemzetközi ellenőrzés beveze-

A szovjet kormány állhatatosan 
hatékony és kimerítő intézkedé­
sekre törekszm az atomfegyver 
megtiltásává« és —- mint Sztálin 
generalisszimusz mondta — szi­
gorú nemzetközi ellenőrzés beve­
zetésével kapcsolatban arra vo­
natkozólag, hogy ne engedjék 
meg az atomenergia felnasználá- 
sát háborús célokra Természetes, 
hogy

az. első és legfontosabb lé­
pésnek ebben az irányban az 
atomfegyver és mindéig más, 
tömegpusztításra alkalmas 
alapvető fegyvernem betiltá­

sának kell lennie.
Semmiféle ellenőrzési terv, amely 
olyan hírhedt intézkedéseket tar­
talmaz, hogy az ellenőrző szerv­
nek adják át a tulajdonjogokat, 
vagy adjanak e szervnek birtok­
lási jogot, vagy rendelkezési jo­
got, nem tudja megoldani ezt a 
problémát.

Az atomfegyver betiltása el­
választhatatlan része annak a 
békeprogrammnak, amelyet a 
Szovjetunió folytat és védel­

mez,
függetlenül attól, hogy kinek az 
oldalán mutatkozik előny a tény­
leges erőviszonyokban, rendelke­
zik-e, vagy sem a Szovietúnió a’z 
atomfegyver titkával és magával 
az atomfegyvernek

A szovjet kormány tekintet nél­
kül arra, hogy van atomlcgyvere, 
kitart és a jövőben is ki szándé­
kozik tartani légi álláspontja 
mellett és e fegyver alkalmazásá­
nak feltétlen betiltását követeli, 
a szovjet kormány kitart régi ál­
láspontja mellett, az atomfegyver 
elenörzésénsk kérdésében is. Els az 
a véleménye, hogy Ilyen ellenőr­
zésre szükség vau, ennek erdőké­
ben, hogy ellenőrizzék „z atom­
fegyver előállításának betiltására 
vonatkozó határozat teljesítését. 
Ebből az elvi álláspontjából kiin­
dulva terjesztett« be a szovjet 
kormány még ké. evvel ezelőtt 
javaslatait arra vonatkozólag, 
hogy kössenek egyezményt az 
atomfegyver betiltásáról és szi­
gorú nemzetközi ellenőrzés beve­
zetéséről. Ezek a javaslatok ellen­
zésre találtak a bizottság több­
ségének részéről, ez azonban nem 
akadályoz meg bennünket, szovjet 
embereket, hogy továbbra is kér­
lelhetetlenül küzdjünk ezekért a 

■ javaslatokért, amelyek valóban 
megmentik az emberiséget egy új, 
szörnyű embertelen atomháború
fenverret ősétől -
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AZ MDP POLITIKAI BIZOTTSÁGÁNAK 
HATÁROZATA A TAGFELVÉTEL MEGINDÍTÁSÁRÓL

1. A Központi Vezetőség május 
81-1 határozata kimondja, hogy 
november 1-én meg kell kezdeni 
a tagfelvételt. A Központi Vezető­
ség határozata éta a magyar népi 
demokrácia Pártunk vezetésével 
hatalmas sikereket ért el úgy po­
litikai, mint gazdasági téren. A 
sikerek ldvívásáért folyó harcban 
párttagságunk és tagjelöltjeink 
megedződtek és többségűit jól 
megállta helyét. Nevelőmunkánk 
eredményeképpen párttagjaink és 
tagjelöltjeink politikai színvonala 
komoly mértékben emelkedett.

A Politikai Bizottság utasítja a 
pártszervezeteket, hogy a Párt 
harcaiban kitűnt, a termelésben és 
tanulásban legjobb eredményt el­

ért tagjelöltek soraiból kezdjék 
meg a tagfelvételt.

2. Az új tagok felvételénél 
iránytadó szempont legyen Pár­
tunk szociális összetételének to­
vábbi javítása. Ezért elsősorban 
üzemi munkásokat és szegénypa- 
rasztókat vegyünk fel Pártunk 
tagjai sorába.

Pártszervezeteink különös súlyt 
helyezzenek arra, hogy a munkás- 
ifjúság, dolgozó nők, valamint az 
építőmunkások közül, emellett a 
termelésben kiváló, jó eredményt 
felmutató műszaki értelmiségiek 
közül vegyenek fel párttagot.

3. A tagfelvétel megindítása 
nem jelentheti azt, hogy, aki hat 
hónapja tagjelölt, automatikusan

tagjelöltből párttag válik; de ter­
mészetesen azt sem jelenti, hogy a 
Pártba még fel nem vehető tagje­
löltek elvesztik tagjelöltségüket.

Pártszervezeteink ügyeljenek 
arra hogy tagot csak egyéni elbí­
rálás alapján azok közül vegye­
nek fel, akik munkájukkal, ma­
gatartásukkal bebizonyították, 
hogy érdemesek a párttagságra

4. A pártbizotttságolc ellenőriz­
zék az alapszervezeteket, hogy a 
tagfelvételt Pártunk Szervezeti 
Szabályzatának szellemében, a 
Központi Vezetőség május 31-i 
határozatának megfelelően hajt­
sák végre.

Budapest, 1149 november 10.

EGY SZOVJET GÉP- ES TRAKTORALLOMAS 
POLITIKAI VEZETŐJÉNEK NaPí MUNKÁJA

Uniói- amerikai ellenlétek a Kínai 
Népköztársaság elismerése körül

A „News Chronicle“ jelenti 
Washingtonból: A kínai népkor­
mány elismerése körül támadt an- 
gol-amerikai ellentétek kiéleződtek. 
Noha: úgylátszik, Bevin engedett 
annak az amerikai követelésnek, 
hogy halassza el a népi Kína kor­
mányának elismerését, az úgyneve­
zett kínai kérdésben mégis széles 
szakadék van az angol és amerikai

felfogás között.
A „Manchester Guardian" diplo­

máciai tudósítója megjegyzi, hogy * 
népi Kína elismerésének elhalasz­
tása angol szempontból nagyon sz? 
rencsét’en politika lenne, mert az 
angol-kínai kereskedelmi érdekel' 
ségek az elismeréssel a kereske­
delmi összeköttetések nagymérv i 
fellendülését remélik.

Az amerikai imperialisták fel akarják fegyverezni 
Nyngal-Hémeiországot

A mervim gépállomás igdzga-ó 
helyettese már kora reggel mun 
káben v-n. Sok a dolga, ki kell 
használni-a minden percet. Minden 
felmerülő kérdést személyesen kel 
megbeszélnie a traktorvezetőkkel 
k a ihozmunkásokkal, agitá. orok- 
kai, koihozveeztőkkel. Lukjanov 
igazga-ó tervszerű munkát végez 
Előző este elkészíti útitervét, 
pontosan tudja milyen idötájban 
kivel kell találkoznia, kivel fog 
máüirap beszélni.

Lukjanov elhatároz!, hogy, 
meglátogatja a ,,Párisi Kommün '- 
kolhozt. Tudomására jutott, hegy 
a Titkov-brigád éjszakai műszaka 
nem végezte el az előírt normáit 
A kolhoz technikusai és giazdá- 
szai sokat törték a fejüket, miként 
javíthatnák meg az éjszakai bri­
gád munkáját. Sikertelenül kísér­
leteztek. ,
Lukjanov összehívta a traktoris­
ták' t. A beszélgetés során meg­
áik pítcA.a. hogy az éjszakai bri­
gádban javarészt kezdő traktoris­
ták dolgoznak. Azonnal határo­
zott. Néhány idősebb, sokat ta- 
p sztalt nappali traktoristát osz­
tó t be ez éjszakások közé. A 
helyzet nyomba® megváltozott. Az 
éjszakai csoport termelése lénye­
geién emelkedett.

A „Vörös Hadsereg“-kolhozba 
te ellátogat ott. Feltűnt neki, hogy
Davidov traktorista csak 17_is
cin mé.yen szánt. Davidov arra hi- L 
v atkozott, hogy a kolhozelnök nem 
kifogásolta. Az igazgató azonnal 
h.vai ta Szivilov elnököt és mer­
ket dezto, hogyan dolgoznak °a 
traktorosok. Az elnök így vála. 
szolt: „Kitünően, jobban már nem 
is lehetne !■' Erre Lukjanov kivitte 
az elnököt a mezőre és ott helyben 
bebizonyította hogy a traktor!®- 
tak nem dolgozn-k a.szerződés­
ben vállalt kötelezettség szerint.

A kolhoz látogatása során Luk- 
y-nov rájött arra, hogy a brigádo- 
Kon belül pártcsoportok alaki ása 
lényegesen cmc-ll a munkakedvet 
és a termelékenységet. Tapaszta­
latát hasznosította az ellenőrzése 
alá tartozó kolhozokban. Kérész- 
tülvitte, hogy a brigádokon belül 
pártcsopor-ok alakultak. A párt- 
csoportok kommunistái naponként 
értekezletet tartóinak és határoza, 
iok-at hoznak a felmerülő kérdé­
sekben. Szinte naponként adnak 
ki „Harcos felhívást“ tartalmazó 
röplapokat, de rendszeresítették 
az újságfelolv-sást és rövid idő­
közönként új faliújságot adnak ki.

Estefelé Lukjanov visszatért ia 
„Párisi Kommün“-kolhozba és 
résztvett a vezetőségi ülésen, ahol 
& kolhoz és a gépállomás közötti 
szerződés kérdésé* tárgyalták. Ké­
ső este még megismerkedett Ko­
novalova brigád-pártcsoportjával, 
újabb tapasztalatokat gyű jött, 
hogy más brigádoknak átadhassa! 
azokat.

Icáját az emberek között végzi. 
Kezdetben nem voltak sikerei. 
írod1--; -tevék.:eység'e nagyon elfog­
lalna és nehezen tudott időt szakí­
tani -arra, hogy közvetlenül érint­
kezzék a hozzá beosztott dolgo­
zókkal. Eztdőccn a brigád.kban 
nem volt komoly nevelő munka, 
nem voltak komoly pártcsoportok, 
nem jelen.ek meg faliújság cikkek 
és bizony az agitátorok hangját 
is ritkán lehetett hallani.

Amióta Lukjanov megállapítot­
ta, hogy milyen veszélyeket rejt I 
a politikai munka elha„:yag:!ás.a

élet. A gépállomás polit.kai élete 
fellendült és a dolgozók a terme­
lésben olyan ereden ínyeket értek 
el, mint soha azelőtt. A vtr.teny 
tömegmozgalommá vált. Sorra 
hívják ki egymást a trak oristák, 
a kombáj r. vezetők, .a szerelőmű­
helyek dolgozói. Az érd.menyeket 
népenként fali táblán tüntetik fel 
a munka végeztével. A dolgozók 
egymásul án keresik fel az ered­
ményt faitüntető táblákat, hogy 
világos képet kapjanak a verseny 
állásáról. Lukj- nov munkája nyo­
mán magasra szökött a verseny-

azóta teljesen megváltozott az kedv a kolhozokban.

Jólértesült londoni politikai kérők 
jelentik, hogy a három nyugati 
külügyminiszter párisi tanácskozá­
sának részleteit főleg azért titkol­
ják, mert nyilvánosságra hozataluk 
a Irancia kormány helyzetét meg­
rendítené. A három külügyminisz­
ter, Acheson javaslatára beleegye­
zett abba, hogy Németország acél- 
termelését évi tíz és fél millió ton­
náról 14—15 millió tonnára emel­
jék fel. Amerikai nyomásra elha­
tározták azt is, hogy nem szerelik 
!e az évi 2,400.000 tonna termelő-

képességű Thysse-féle acélfize- 
meket. Ebben a kérdésben is az 
angol kormány ép úgy, mint a 
nancia megint meghajolt Wash­
es1?11 kívánsága előtt. A Daily 
Worker külügyi szerkesztője meg­
állapít |a, hogy a párisi egyezmény 
eredmenye Nyugat-Németország 
felíegyverzese lesz. Erre mutat az 
a hír is, amely szerint Acheson kö­
zödé a párisi tanácskozásokon, 
hogy az Egyesült Államok politiká­
jának alapja Nyugat-Németorszá-' 
felfegyverzése.

A Tur^ai-kapunál végzett folyamszabályozó 
aíomrofcbanás alapjában megrendítette 

az amerikai alompolitika rozoga épületét is
— Írja a „Tiyhuna Ludu"

A Trybuna Ludu a Turgai-ka- négy éven át az atomfegyverre! 
púnál vegzelt szovjet atomrobban- zsarolta „„i , »yvénei
tással toglalkozva megállapítja, 
hogy ez a lolyamszabályozó műve­
let alapjaiban megrendítene az 
amerikai atompolitika rozoga épü­
letét is. Az amerikai imperializmus
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Bevezeiés
Már a legrégibb korban is 

foglalkoztatták az emberekei; 
az ilyen és hasonló kérdések:
Hogyan jött létre a világ?“ 
.Kicsoda és mikor teremtette 

a mindenséget?“ „Mikor lesz

rossz szellemének • sokaságától
hemzseg.

Jó szellemeknek azokat tar­
tották, amelyek áz emberek 
számára hasznos természeti 
erőket vagy jelenségeket okoz­
tak, mint pl. a Nap melegét 
és az esőt. Az árvizek és a

lyen korlátlan hatalommal

Jgy telik el a politikai vezető­
be íy^t'-e® egy munkanapja. Luk­
janov mindig ezt a mumkamód- 
szeri üülralmajzza. Polilkkii

vége a világnak?“ Ebben a ro- földrengés a régiek szerint
rossz szellemek műve. Az em­
berek minden, a világon levő 
dolog keletkezését és minden 
változást kizárólag láthatatlan 
istenek vagy szellemek csele­
kedetének, óhajának és hatal­
mának tulajdonítottak.

Legendák a világ 
teremtéséről

A különféle népeknél saját 
életfeltételeiknek és az őket 
körülvevő természetnek meg­
felelően különféle mesék és 
legendák keletkeztek a világ 
eredetéről. De mindezekben az 
elbeszélésekben lényegében 
ugyanarról a dologról van 
szó. Megfigyelték, hogyan ke­
rül ki a munkás kezéből az új 
tárgy, hogyan lesz új balta, 
fazék, kunyhó, vagy kút, s így 
hozzászoktak ahhoz a gondo­
lathoz, hogy körülöttük min­
dent valaki csinált. De mint­
hogy a hegyek és folyók, ten­
gerek és égilámpdsok munká­
sát és alkotóját nem látták, 
jóllehet, úgy vélték, hogy 
mindezek alkotására hatalmas 
erőre és ügyességre volt szük­
ség, ezért őseink a világ te­
remtését hatalmas és láthatat­
lan isteneknek és szellemek­
nek tulajdonították.

A hawaiaknál — a cse'ndes- 
ócáni Hawai szigetek lakói­
nál — ez a legenda járja a 
világ teremtéséről: kezdetben 
óriás tengertömeg volt, ame-

vatban arról beszélünk, ho 
gyan válaszol ezekre a kérdé­
sekre a tudomány.

A világon meglévő összes 
dolgokat mindenságnek nevez­
zük. Ilyen a Föld, amelyen 
élünk, ilyenek a felületét bo­
rító hegyek és tengerek, ilye­
nek a Hold és a Nap, ilyen a 
sötét, felhőtelen éjtszakában 
fejünk felett ragyogó számtalan 
csillag.

A tudósok megállapították, 
hogy mennyi idő telt el azóta, 
amióta a Föld olyan alakú, 
amilyennek most is látjuk; azt 
is, hogy a Nap mióta ilyen 
hatalmas izzóan égő gömb, 
mely világtestek fiatalabbak 
és melyek —- öregebbek. Az az 
anyag, ami a Napot alkotja, 
már régebben is megvolt, még 
mielőtt Nap lett volna belőle. 
Volt idő, amikor a Föld még 
nem létezett, de az az anyag, 
ami Földünket alkotja, már 
azelőtt is megvolt.

Már az ókori népek felvetet­
ték a kérdést: hogyan kelet­
kezett a világ? Azonban akkor 
még nen} volt az embereknek 

világról helyes fogalmuk. 
Számos természeti jelenség az­
előtt az emberek szemében 
teljesen érthetetlen volt. Nem 
tudták, honnan származik a 
Nap melege, miért van eső, 
villámlás, mennydörgés és más 

^természeti jelenség. Azt gon- 
mun- dolták. hogy a világ jó és

uralkodott Vangaloa isten. El 
küldte a lányát — Tengeri 
Pacsirtát (hawai nyelven Tú­
rit), hogy nézze meg, nem 
iát-e valahol szárazföldet. De 
'Túri nem talált helyet, ahol 
letelepedhetett és megpihen 
hetett volna. Elíáradtan visz 
szaíordult. Akkor Tangaloa ki- 
szakitól az égboltból egy szik 
lát és a tengerbe dobta. Ebből 
a sziklából lettek a Hawai szi 
getelc, ahol Túri megpihent éc 
ahová később élőlényeket ho­
zott.

Az indusoknak egészen más 
legendájuk volt a világ te­
remtéséről. Szerintük régesré 
gén csak az ősvíz volt. Ez a 
víz magamagától szülte az 
aranytojást. Az aranytojásból 
jött a világi a Prajanani isten­
nő. Közben a tojás kettére­
pedt, alsó feléből lett a Föld 
a felső feléből pedig — az 
égbolt.

Sokan ismerik a vallásos 
hagyományt ai§61. hogy az 
egész világot egy isten terem 
tette hat nap alatt „a semmi­
ből“.

A különféle régi népek sok 
hasonló legendát költöttek. A 
legendák költésekor olyannak 
igykeztek leírni bennük a ter­
mészetet, amilyennek ők sej­
tették, Ezek a századról-szá- 
zadra ismétlődő legendák va­
lóságai szentekké váltak és a 
helyességükben való kételke­
dés ^ megbocsáthatatlan vak­
merőségnek számított. De eb­
ből a kételkedésből származott 
a tudomány és az előítéletek­
től független szabad emberi 
gondolat kibontakozása és az­
után fejlődése.

(Folytatjuk.)

zsarolta az emberiséget, a szovjet
köv?ta?-y pedlg„4 éven át kitartott 
kovetelese mellett, hogy tiltsák 
meg az atomerő felhasználását ha­
dászati célokra.
„^.,a.ri?erikai imperialisták és ki- 

0,í n=gy éven át az atom­fegyverek eltiltását követelő vala- 
menny, szovjet javaslatot elutasí- 

'mBa,r .ok maguk beismerték
e-‘.‘kal • ■ atombomba-monopó­

lium hitregejenek szétfoszlását, 
máig sem jozanodtak ki lázalmuk-

A szovjet atomrobbanás, amelv 
megrázott minden amerikai föld- 
i enges jelző műszert és rz ameri­
kai atompoiitika irányítóit megza- 
yarta, nemcsak három nagy szi­
bériai folyamnak szabott új med- 
re, es 30 millió hektár területű 
Sivatag termőfölddé változtatására 
nyitott utat, hanem az emberek 
miluo.nak szívében megerősíti azt 
a meggyőződést, hogy a Szovjet­
unó mulatta irány helyes cs a 
győzelemhez vezető’. A mostani 
es az eljövendő nemzedékek ha- 
ladasanak és boldogságának útja 
nem a hirosimai és nagasaki ro­
mokon át vezet, hanem a Turoai- 
kapun keresztül - állapítja meg 
a lengyel lap.

Hélmillií tonna acél! veszteti 
az Egyesült flüamoi az acélipari 

sztrájkok követkéz ében
Pittsburg; Illetékes meg­

figyelők 750 millió dollárra 
becsülik az acélipari sztráj­
kokból eredő károkat. A- 
Egyesült Államokban a sztrájk 
miatt hétmillió tonna acélter­
melés veszett el.

Ú’abb dtá-'u-ási hut ám 
a marshalizáíi Ho .and áoan
Még a holland polgári sajtó is, 

amely különben készségesen ki­
szolgálja az amerikai érdekeket, 
kénytelen bevallani, hogy az or­
szág gazdasági helyzete az utóbbi 
hónapokban tovább súlyosbodó-; 
Megdrágult a búza, a vaj, kávé, 
tea stb. Több élelmezési cikk 30--4H 
százalékkal drágább, mint augusz­
tusban. A cipő- és textilgyári le 
erősen korlátozták termelésüké-. 
Ugyanez a helyzet a repülőgépgyá­
raknai is. A Fokker-művek százá­
val bocsátották el munkásajka:, 
minthogy az amerikaiak azt köve'e- 
lik, hogy Hollandia amerikai re­
pülőgépeket vásároljon. Ez a ho,- 
land változata r hírhedt Marsha. - 
tervnek.
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Nem pusztít, hanem alkot 
: atomerő a szoviet tudósok

kezében
Kopár sivatag iieSyén virágzó városok

Davidov szovjet mérnök beje­
lentése az emberiség történelmé­
nek legnagyobb és legdöntőbb ese­
ményét jelenti. A szovjet emberek 
megkezdték az atomenergia békés 
alkalmazását és ezzel a hatalmas, 
természetet átalakító szovjet terv 
végrehajtását.

Az atomerő békés felhasználása 
az élenjáró szovjet tudomány vi­
lágraszóló hatalmas diadala, Üj

rázsolni. A terv legnagyobb ne­
hézsége a mesterséges vízválasztó, 
a Turgai-kapu volt. Ezt a legna­
gyobb akadályt sikerült végképpen 
eltüntetni az élenjáró szovjet tudo­
mánynak, amely atomenergiával 
felrobbantotta az Ural_ és _ Kauká­
zus hegységek szikláit és ezzel 
megnyílt az út a gigászi terv meg­
valósulása felé. Megépül a hatal­
mas Bjelogorjei duzzasztógát és

igazán Malenkov elvtárs szavai: 
„A szovjet tudomány határtalan 
lehetőségeket nyit meg hazánk 
mérhetetlen gazdagságának fel­
használására."

Valóban, míg az atomenergia az 
imperialisták kezében halált hozó 
fegyvert, aljas zsarolási kísérlete­
ket jelent, a szovjet tudomány ezt 
a csodás erőt a békés építésre, vi-
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~ANGUAr- 
ősszehaSonfitásuf

Építsünk versenyben,
kommunista mé*5sierre!

korszakot jelent az emberiség tör­
ténetében. Jelenti azt, hogy a szov­
jet ember diadalt aratott a termé­
szet erői felett, jelenti azt, hogy 
a szovjet tudomány a fejlődés, ha­
ladás, virágzó élet szolgalatéra 
kényszerítheti eddig még csak el 
sem gondolt módon és menőkben 
a természet erőit. Hegyek tűnnek 
el, folyók változtatják meg eddigi 
irányukat, az eddig sivár homokos, 
terméketlen sztyeppék helyére dú­
san ringó búzatáblákat, gazdagon 
termő gyümölcsöskerteket varázsol 
az atomerő áldásait felhasználni 
tudó élenjáró szovjet tudomány.

Davidov mérnök hatalmas terve 
szerint a két hatalmas íolyo az 
Ob és Jeniszei megvaltoztatjak io- 
lyási irányukat. Egy új negyezer 
kilométer hosszú folyamot letes- 
tenek, amely dél felé ^°'y.Xa., ?? 
Arai tó és a Káspi tenger vidékét, 
a kopár, terméketlen _ Kara-Kum 
sivatagot virágzó kertté fogja va-

olyan hatalmas mesterséges új tó 
képződik itt, amelynek kiterjedése 
25U.000 négyzetkilométer, nagyobb 
mint egész Anglia. De duzzasztó­
gáttal terelik a Jeniszeit is dél leié. 
iuüü kilométeres új folyamágyban 
halad ezután a két nagy folyó vize, 
hogy megtermékenyítse a Kara- 
Kum sivatagot. A természeti aka­
dályt, a Türgai-kaput az atomerő 
eltávolította. Így változtat meg ez 
a gigászi terv egy akkora földterü­
letet, amely Franciaország területi 
nagyságának megfelelő. Harminc- 
millió hektár földterület lesz ter­
mékennyé és az új irányba terelt 
víztömegeket olcsó elektromos 
áram termelésére hasznosítják. Ez 
a hatalmas víztömeg elektromos 
árammal látja majd el Nyugat- 
Szibériát és Közcp-Azsiát.

A szovjet kormány már enge­
délyezte az anyagi eszközöket en­
nek a csodálatos tervnek végrehaj­
tására. Most világosodnak meg
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Mindenféle Térti és női szövetek dús választéka o c.ó . árakon válj. 
a dolgozókat. Előzékeny kiszolgálás!
RÖFÖSÄRUK BOLTIA Csap6«ulca 12 szám j

rá gzó élet teremtésére használja 
lel.

A szovjet tudománynak az a ha 
talmas diadala azonban egyúttal 
figyelmeztetés is a háborús impe­
rialista uszítok ellen. Ez a hatal­
mas erő egyúttal a béke harcos 
megvédésének újabb győzelme és 
biztosítéka is egyúttal.

Ma megjelenik a „Magyar Nép- 
köztársaság“ feliratú egyforintos

A minisztertanács rendeletet 
adott ki új váltópénzek kibo­
csátásáról. A rendelet értel­
mében magyar köztársasági 
címerrel díszített és „Magyar 
Népköztársaság“ felirattal el­
látott 2 és 1 forintos érméket 
kell verni, még pedig a 2 fo­
rintos érméket kuoronikkel 
bői, az 1 forintos érméket alu­
míniumból. Ugyancsak alumí­
niumból „Magyar Népköztár­
saság“ felirattal 2 filléres ér­
méket kell verni. Már meg is 
jelent a pénzügyminiszter hir­
detménye, amely szerint a 
Magyar Nemzeti Bank az 1 fo­
rintos alumínium-érmék for- 
galombahozatalát ma megkezdi.

(S. 1.) „Termelési tervünk realij 
tása — a dolgozók milliói, akik új 
életet alkotnak. Programunk reali­
tása — az eleven emberek, mi 
mindnyájan, a mi munkaakaratuiik, 
készr -giink, hogy új módon dol­
gozzunk, eltökéltségünk, hogy ezt 
a tervet teljesítjük” — írja Sztálin 
elvtárs. — Es valóban! „Csak most 
válik lehetővé, hogy a vállalkozó 
szellem, a verseny, a merész kez­
deményezés, széles, valóban tömeg­
mértékben nyilatkozzék meg. Min­
den gyár csakis most, vált azzá 
a tevékenységi területté, amelyen 
a munka embere megmutathatja, 
mi lakozik benne, amikor kissé ki­
egyenesítheti a hátát, felemelheti 
a lejét, embernek érezheti magát” 
és íme a magyar munkások, a ma­
gyar munkásosztály hősies fiai el­
tek ezzel az alkalommal. Hozzá­
látták a dolgozók ez új élet alko­
tásához, a vidám, napfényes szo­
cialista haza felépítéséhez. Ver­
senyben, elszánt munkaakarattal, 
eltökéltséggel láttak hozzá a kom­
munisták alkotta tervek végrehaj­
tásához. Lenin és Sztálin tanításai 
a szovjet munkások példája lebe­
gett szemük előtt az országépítő 
tervek végrehajtásában s ha most 
tiszta képet akarunk kapni ver- 
senymozgaimunk fejlődéséről, meg 
kell néznünk, hogyan töltötte be 
versenymozgalmunk azt a szere­
pet, amelyet Sztálin elvtárs, a szo­
cialista építés lángeszű tanítómes­
tere jelölt meg számára, 
ti ztálin elvtárs ezt tanítja: „A 

verseny valójában a szocia­
lizmus építéséneek kommunista 
módszere, mely a dolgozók mil­
liós tömegeinek lehető legna- 
gyobbíokú aktivitásán alapul.” Nos, 
a mi másféléves múltra visszate­
kintő versenymozgalmunk komoly 
eredményeket ért el és komolyan 
hozzájárult hároméves tervünk 
idöelőíti végrehajtásához. A döntő 
üzemekben már a munkások 25—50 
százaléka kapcsolódott be a ver­
senybe. Az éltnunkás-, brigád- és 
újítómozgalmak gyors ütemben 
fejlődtek, az újítások száma egy 
év alatt, a tavalyihoz viszonyítva, 
tízszeresére emelkedett. Mindezek 
a szép eredmények mellett azon­
ban mégsem mondhatjuk el Sztá­
lin elvtárs szavaival, hogy „a dol­
gozók milliós tömegeinek legtia- 
gyobblokú aktivitásán alapul”.

Ezért határozta el a Szakszer­
vezetek Országos Tanácsának El­
nöksége, hogy Pártunk, Rákosi 
elvtárs útmutatásai alapján meg­
vizsgálják eddigi eredményeinket 
és határozatot hozzanak, megje­
lölve benne a legdöntőbb feladato­
kat, amelyeket végrehajtva, újabb 
fényes győzelmek szülőanyjává 
válik munkaversenymozgalmunk. A 
határozatok elsősorban a szakszer­
vezeti vezetők, üzemi és műhely- 
bizottsági tagok felé szóknak, hi­
szen mint a Szakszervezetek XVII. 
Kongresszusa 1948 októberében le­
szögezte: „A szakszervezetek első­
rendű feladata továbbra is a gyá­
rak, műhelyek és munkabrigádok 
versenyének megszervezése és_ fej­
lesztése a termelési tervek végre­
hajtásáért és túlszárnyalásáért" — 
azonban minden egyes üzemi dol­
gozónak becsületbeli kötelessége 
a határozatokat alaposan áttanul­
mányozni és azok végrehajtására 
törekedni. Most újra aláhúzta a 
SZOT elnökség, hogy a „szakszer­
vezetek legfontosabb feladata_ a 
munkaverseny szervezése" és rög­
tön hozzáteeszi a határozat: _,,a 
munkaversenyben elért eredmény 
a szakszervezetek munkájának 
döntő mértéke”.Melyek tehát azok a teendők, 

amelyekkel ezt a feladatot 
meg tudja oldani szakszervezeti 
mozgalmunk? Elsősorban: „Minden 
szakszervezeti vezetőnek ismernie 
kell a verseny jelentőségét!” —- 
írja a határozat s valóban: aki nem 
ismeri Lenin és Sztálin elvtárs ta­
nításait, Rákosi elvtársunk, Pár­

tunk útmutatásait a verseny jelen­
tőségéről, az a szakszervezeti ve­
zető, legyen az megyei termelési 
felelős vagy egyszerű bizaimi. az 
munkájával nem tud eredményesen 
hozzájárulni a verseny lendületé­
hez. Aki nem tanulmányozza, nem 
ismert a szovjet szakszervezetek 
tapasztalatait, az menthetetlenül a 
verseny gátlójává, akadályozójává 
válik. Minden szakszervezeti veze­
tőnek tanulmányozni kell a kortv 
munisták nagy vezetőinek tanítá­
sait a szocialista építőmunkáról, a 
szovjet munkások tapasztalatait a 
legfelsőbb vezetőktől ':~zdve a bi­
zalmiig.
rT' öbbek között azért szükséges 
•*- ez, mert az egyéni versenyek 
szervezője elsőíokon éppen a bizai­
mi. A bizalmiakat támogatniuk kell 
a műhelybizottságoknak, üzemi bi­
zottságoknak, vállalatvezetőknek, 
azonban sohasem szabad szem elöl 
téveszteni azt, hogy „csak az alul­
ról, a bizalmiak által szervezett 
decentralizált egyéni verseny biz­
tosítja a verseny sikerét. Es váj­
jon, ha elvtársaink nem tanulmá­
nyozzák Lenin és Sztálin elvtársak, 
Rákosi elvtárs útmutatásait, ho­
gyan tudják megismertetni a dol­
gozók mindegyikével a tervet, 
hogy gondoskodhatnak a többi ver­
senyforma fejlődéséről is, ha nem 
tanulmányozzák a szovjet mun ka- 
versenymozgalmat, hogyan szer­
vezhetik konkréten, számszerűen, 
ellenőrizhetően a felajánlásokat?

Döntő határozati pont a kö­
vetkező is: „A szakszervezeti 
vezetőségeknek és bizottságoknak 
a versenyt tervszerűen és állan­
dóan kell szervezniük.” Hatalmas 
lendületet vett versenymozgaimunk 
a Sztálin elvtárs 70. születésnap­
jának • méltó megünneplésére tett 
felajánlásokkal, ennek a lendület­
nek azonban nem szabad lanyhul­
nia december 21. után sem, hanem 
éppen ellenkezőleg: Sztálin elvtárs 
születésnapja legyen a magvar dol­
gozó nép új erőforrása * továhbf 
győzelmekhez.

A megyei szakszervezeti veze> 
tőségnek gondot kell fordítani a* 
állami gazdaságok fejlődő verseny­
mozgalmára is és a legnagyobb 
mértékben be. kell vonni a verseny­
be az ifjúságot. Nemrégiben álla­
pította meg Apró Antal elvtárs az 
Üjitók Kongresszusán: Az ifjúság 
széles tömegeit nem tudtuk bekap­
csolni a szocialista versenybe nem 
tudtuk az ifjúságban^ kétségtelen 
meglevő forradalmi erőt az építés 
szolgálatába állítani.” Ennél a kér­
désnél Lenin elvtárs szavait tart­
suk szemünk előtt: „Az ifjúság 
legyen rohamcsapat, különösen » 
termelés frontján."
U ogy mindezek a feladatok meg- 

oldódjanak, nem elég a szer­
vezés, nem elég a végrehajtás, 
hanem „a szakszervezeteknek meg 
kell szervezniük a rendszeres ellen­
őrzést". A határozat rögtön neg 
is mondja hogyan: az üzemekben, 
szakszervezeti szervekben verseny- 
ellenőrző bizottságokat kell válasz­
tani és a bizottság meghatározott 
időben felülvizsgálja és nyilvános­
ságra hozza a verseny eredmé­
nyeit. Ezenkívül az üzemi propa­
gandistának lehetőleg minden na­
pos nyilvános kimutatást kell ké­
szítenie a versenyben résztvevők 
teljesítményéről.

A feladat világos. A szakszer­
vezeti vezetőségek a legsürgőseb­
ben tűzzék napirendre a határoza­
tok megtárgyalását és a „helyi 
viszonyok vizsgálata alapján dol­
gozzanak ki olyan pontos javaslato­
kat, amelyek segítségével ezt a ha­
tározatot az életbe átültetik... a 
szakszervezeteknek most az a fel­
adatuk, hogy tovább fokozzák az 
építőmunka lendületét, hogy a ma­
gyar munkásosztály az ötéves 
terv első esztendejét a munka ter­
melékenységének magasabb szín­

vonaláról kezdhesse meg.”

Megelőaheti hidegtől 
előállott archibáit, ha

föícUs iUat&zedái
SflS-U. 2 új helyiségében tudományos 

kozmetikumokéi! vásáröl



£ P L A P

ítélet

I ----------
partnapok.

KEDD
Dohánygyár, Bőrgyár, Beváltó, 

Fermentáló, Baromíiórtékesítő fel 
5 óra: Földvári József, Gál György 
(Dohánygyárban).

Községi Kenyérgyár, Városi 
nyomda, Cipőgyár, Richter-gyár, 
Keletmagyarországi Közr. N. V. fél 
5 óra: Gergely Viktor, Nagy Imre 
(Városi nyomdában).

Városháza, Megyeháza, Mezőgaz­
dasági ig., Posta I., Posta II., Rend­
őrség, Államvédelmi, Pénzügy 
óra: Ménes János, Szilágyi 
(Városháza).

Belváros Pl., P2., 13-, Belváros 
XV/a IV/b, Belváros H a, IPb, Bel­
város HPa, III/b. 6 óra: Czirják 
Ferenc, Elek János (Belváros III- 
ban).

Rákosl-telep I—II., Határut, Szük­
séglakás, Szotyori-tclcp 6 óra: Tol­
las üándor, Wclsz Emil (Rákosi-
telepsn). , ,

Repülőtér, Boldogkert, Tegiaskert, 
Kerekeste’.ep, Homokkert, Wolaffka- 
telep 6 óra: Husi József, Angyal 
László (Homokkertben).

Nyúlás, Vénkert 6 óra: Szántó 
István, Mező Imre (Vénkertben).

4
Róza

y I ft
1 debreceni éhnunkásek, kiváló raunkásek, munkásúíítók 

műsoros estje

A debreceni élmunkások, kiváló 
munkások és munkásújítók szom­
baton este 8 órai kezdettel műso­
ros estet tartanak az Arany Bika 
dísztermében. A» műsoros esten 
munkásszínjátszók, népi tánccso­
portok, valamint a Csokonai Szín­
ház művészei szerepelnek.

A műsoros est lránt, 
amelyet reggelig tartó tánc 

követ,
városszerte nagy érdeklődés nyil­
vánul meg. Mint értesültünk, már 
többen bejelentették, hogy az Er­
zsébet estét az élmunkásbálon 
fogják megünnepelni. ^

Már válthatók a „B“ 
hangversenysorozat bérletei 
az Idegenforgalmi Hivatalban
A. „B“ hamgversemysoroznt 

hangversenyeire — nov. 28-án 
Hernádi Bajos zongoraestje, 
dec. 10-én Monique de la. Bru- 

h o 11 e r i e zongoraestje, dec. 
16-án a Tátrai vonósnégyes ka­
maraestje — mától kezdve vált. 
hatók a bérletek az idegenforgal­
mi hivatalban. Az ,,A.1 sorozat 
bérlői, részére november 24-ig 
tartjuk fent eddigi helyeiket.

FICYELEMl
Az új tízhón-apoe Bolsevik Párt 
történeti esti iskola hallgatói ré- 
ezére ezen a héten kivételesen pén­
teken éa szombaton lesznek meg­
tartva a szemináriumok. A jövő 
hétfőtől kezdve a szemináriumok 

kedden és ezerdán lesznek.

FELHÍVÁS A VIDÉKI 
PARTSZERVEZETEKHEZ!

November 17-én, csütörtökön, 
minden községi és városi pártszer­
vezetben összevont népnevelő érte­
kezletet kell tartani. Az értekezlet 
napirendje:

1. Az egyéni verseny; a tömegek 
teremtő kezdeményezésének mód­
szere; a sztálini munkaverseny.

2. Az MDP Politikai Bizottságá­
nak október 20-i határozata az ok­
tatásról; a népnevelők eszmei, po­
litikai nevelése.

Az első napirendi pontot a titkár 
tartsa — ehhez küldünk sillabuszt. 
A második napirendi pontot az agi­
tátor, vagy az oktatási felelős. tart­
sa. Mindkét napirendi pont anyagát 
alkalmazzák az e’.vtársak saját 
pártszervezetükre.

Magyar Dolgozók Pártja 
Hajdúmegyei Bizottság 
Ágit. Prop. Osztálya.

Az összes üzemi és körzeti alapezer- 
Vezet, káderesei ma, este 5 órára érte­
kezletre jöjjenek he Vörös Baxlsereg- 
út.ia 24. szám alá.

Beivároa lll/B. népnevelői összevont 
népnevelő értekez’eten Belváros 1.II/A. 
helyiségében Vörös Hadsereg-útja. 28. 
szám statt dé'után 6 órakor feltétlen 
jelenjenek meg.

R. Gárda, figyelem! Folyó hó 
15-én, kedden délután 6 órakor össz- 
foglalkczást tart Vörös Hadsereg- 
útja 24. szám alatt.

KSSOSz
Ma délután 6 órakor a KtSOSZ

nagytermében Szabad Nép Baráti Köve 
gyttléssztk. — Kedden és szerdán a 
Vig mozgó fél 7 órai előadására ked­
vezményes jegyek még kaphatók kedd 
déli 12 óráig a KIU08Z irodájában 
1.50 Ft-os áron. — Ma dé után 4 óra­
kor MNDSZ gyűlés a. K1S0SZ dísztér, 
méhen. Névsorolvasás 1

VAIIHATÖ IDŐJÁRÁS. Mérsé­
kelt, később megélénkülő északi, 
északkeleti szél, változó felhőzet, 
sokfelé, főleg délen és keleten eső, 
havaseső. A hőmérséklet nyugat 
felől csökken.

— Dr. Szele Tibor egyetemi ma­
gántanár előadást tort a Bolyai 
János Matematikai Társulat deb­
receni tagozatában ma délután 6 
órakor a líözpon j Egyetem Mate­
matikai Intézetében (földszint) 
j.Egy caopoiéelméleti tétel alkal­
mi, zásai1' címmel. Minden -érdiiklő- 
döt szívesen lát a társulat.

Gázolt a motorkerékpár. Deák 
Lajos mezőtúri tiszivis,-lö motor- 
kerékpáron haladt a Böszörményi- 
útón. Eközben elütötte Nagy Béla 
Józsa Vendég uccai lakost. Az 
összeütközés köve kéziében Nagy 
Béla eszméletlenül terült cl a kö­
vezeten. A mentők részesítették 
elsősegélyben, majd beszállítói ált 
az Állami kőházba, ahol ápolás 
-alá vették. A gázolás ügyében a 
rendőrség meginditotta a vizsgála­
tot.

__Halálos sérülést okozott a vi­
gyázatlanság. Szűrsz:i József ital. 
ipari árukimérö a Városházára 
igyekezett ügyes-bajos dolgát el­
intézni. .Ui.közben egy szekér alá 
került, amelynek rudja olyan sze­
rencsétlenül ü'töite meg, hogy két 
oldalbordája eltörött és belső sé­
rülést szenvedő.t. Kiszállították >i 
klinikára, de segiíteni nem lehetett 
rajta, bclsövérzés következtében 
Sérülésiéibe belehalt.

Ismeretlen tettes ollen feit fel­
jelentést Kaicgari Béla ócakavas- 
gyüjtö. aki a Szepességi uccán lé­
vő ócskavas telepére b-'hatolt és 
onnan különböző tárgyaltat ello­
pott.

A Szociális Felügyelőség kimu­
tatása szerint Hajdúmegyében a 
városokban és községekben 37 
napközi otthon működik. Ezek ál­
landó napközi otthonok, illetve 
óvodák. Ezekben a napközi ottho­
nokban 2260 gyermeket gondoz­
nak.

A megye egyes községeiben át.
mrneti'leg zöltioetnők mutatkoztak 
a kenyérellátásban. Ezek kiküszö­
bölésével foglalkozott a vármegye 
közigazgatási bizottsága is. A 
közellátási felügyelőség képviselő­
je bejelentette, hogy Balmazújvá­
roson kétkemancés községi sütő­
üzemet létesítenek, addig is a 
debreceni községi kenyérgyár ter­
mékeiből visznek ki Újvárosra is 
és a többi községekbe is, ahol en­

nek szüksége mutatkozik.

Éjszakai ügyeletes gyógy­
szertárak november 12—18-ig: 
„Kígyó“ Vörös Hadsereg-út,ja 
31. sz., „Tisza“ Péterfia-utca 
61. szám.

A közélelmezési ügyosztály ér­
tést i a város érdekeit lakosságát, 
hogy a terítési díj előre való befi­
zetése mellett korpát igényelhet­
nek a központi irodában (Vörös- 
hadsereg út 28. n. cm.)

összeesett az utcán és meghalt.
Török Gábor 76 éves nyugalma­
zott városi főmérnök a Szepességi 
uccáa menve felesége társaságá­
ban hirtelen összeesett és meg­
halt. A vizsgálat megállapí otta, 
hogy halálát aggkor! végelgyen­
gülés okozta.

Halva találták Darabos uccai 
lakásán Bőin bőd Mihályné 74 évcs 
asszonyt- A körülmények arra mu­
tatnak, hogy halálát mérgezés 
okozta, ugyanis az éjjeliszekré­
nyen lévő pohárban mér.gfolycdék 
maradványa- találták. Kiszállítot­
ták a Kórbonctani Intézetbe.

Felhívom a MÁV --nyugdíj ások 
figyelmét, hogy akik a felvidéki 
kárpátaljai, erdélyi és délvidéki 
országrészek ideiglenes visirzacsa, 
tolása folytán kerültek intézetünk 
alkalmazásába, állampolgárságuk 
ügyében sürgősen jelentkezzenek 
az Állomás tüzelőanyag nyilván­
tartó hivatalában. Nyugdíjazási 
okmányaikat hozzák magukkal 
Állomásfőnök.

Ismeretles holttest az uccán. A 
rendörörazem jelenítette, hogy as 
Erzsébet utca végéin egy bekecs es, 
idősebb férfi hirtelen összeesett és 
meghalt. Mivel a zsebében semmi­
féle irato: nem találtak, kilétét 
nemsikerült megállapítani. Kiszál­
lították a Kórbonctani Intézetbe.

Huszonöt vagon tölgymakk 
gyüló öasze Htjdúmegyében u hó 
nap-kon át folyt nagy makkgyüj 
tési akció során. A begyült tölgy- 
rruakk mennyi:éget a vármegye 
állami és közületi erdeinek felújí­
tására, a Hortobágy fásításánál 
és a csemetenievelésnél használják 
fel.

Huszonegy jóminőségű tenyész­
bikával gyarapodott Hajdú megye 
tenyészállat-állománya az elmúlt 
hónapban. Kilencet Tolnia megyé 
bői, tizeinkettőt Somogyból hoztak,

A len yés záll n t - fel vásárlás során 
az elmúlt hónapban a földművelés­
ügyi minisztérium 35 tenyágzko 
cát és 1050 tenyészpulykát vásá­
rolt hajdúmegyei dolgozó parasz 
toktól.

MÁTÓL KEZDVE AZ IDEGEN- 
FORGALMI HIVATALNÁL

VÁLTHATÓK A SZÍNHÁZI 
BÉRLETEK

Ma reggeltől kezdve a színházi 
bérletek esedékes részleteinek be­
fizetése, valamint új bérletek ese­
dékes részteleinek befizetése, val- 
mint új bérletek váltása az idegen- 
forgalmi hivatalban történik, ahol 
eggel 8 órától délután 4 óráig 

államuk a bérlőközönség rendelke­
zésére. Az idegenforgalmi hivatal 
a Városház» Vörös Hadsereg aiijaj 
oldalán van, telefonja 35—65.

HETI MŰSOR:
November 15-cn. kedden fél 8 óra­

kor ,.Uri muri". Csokonai bérlet, 5. e-. 
Z pze vénybcrlet.

November 16-án szerdán fél 8 órakor 
,Uvi muri". Puskin bérlet, 3. ez. Z- 
szelvénybérlet.

November 17-én, csütörtökön fél 8 
órakor „Úri muri". Madách bérlet, 3, 
szám, Z, ezclvőnybérlet.

November 18-án, pénteken fél 8 óra­
kor „Tartuífe". Gorkij bérlet, 4. szám, 
V. ozelvénybérlet,

Fo’yó hó 15-étől kezdve „ Város Ide­
genforgalmi Hivatal (Városház.1 Uk-.’-, 
telefon: 35—65.) intézi a. dolgozók 50 
százalékos kedvezményű béri etil gyeit, 

Kedden, szerdán és csütörtökön Mó­
ricz Zoi gmond ..Úri. muri" c. szín já­
téka van műsoron, a bemutató előadás 
nagyszerű szereposztásában.

Sziveiét állami textil szaizlellea
VÁSÁROLJON, ahol női, férfi ruha- és kabátszövetek­
ből dúsan felszerelt raktárral várjuk a dolgozókat. —

Előzékeny kiszolgálás TEXT 1B.ÄR4SK BOLTJA 2. SZ«
Debrecen, Csapó-utca 8. szám

9? BELSPED“ 
li Szállítmányozási N. I

városimban kirendeltségei állított lel
Kérjük a t. Szállíttató Közönséget, hogy mindennemű 

szállítási és fuvarozási ügyben bizalommal forduljon kiren­
deltségünk vezetőjéhez.

APOLLÓ
Szerdáig bezáró ag! 

4, 6, 8 órakor 
Kétórás kacagás

A kincs
VÍGSZÍNHÁZ

Szerdáig bezárólagl 
4, 0, 8 órakort

Űzött vadak
3:erdán 8 órakor tiitzhomu- 
tRJói DÖNTŐ FORDULAT

.2TE0R-M0ZCÓ
Szerdáig bszárólag!

"él 4, tél 6, tél 8 órakor!

Felhők titánja
Rvsültifllme

;
1

SZÍNHÁZ

Átadták a rendeltetésének 
a mariinkat bekötőutat

A. hároméves terv hajdúm egyet 
bekötőút-építési programjának
egyik fontos része volt a miartin- 
kiai beikötöút, létesítése. Az útépí­
tés befejeződött és a 4 kilométer 
hosszú új utat a napokban ad1 ált 
át rendeltetésének. Az átadási ün­
nepségen. résztvett Tatár Kiss La­
jos alispán is, a. közlekedésügyi 
miniszter: Botos Gábor műszaki 
főtanácsos képviselte.
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MINSz
IFINAPOK

Kedd. Városi nyomda* 4 óra: 
ceni Jánoe; Ruházati fél 7 ó: Bal'a. 
Erzsébet; Sznhadrágtelep 7 ó: Halává 
Sándor; Községi Kenyérgyár 5 ó: Sütő 
Gyula.; É o:mezé.9 5 ó: Pupp Lajos; 
Szotyori telep 7 ó: Nagy Imre.

Ifinapi előadók figyelem! Trin.-ip
e’őkéezítő ma 6 órakor. A MINSZ-be 
minden ifinapi e ondó ott Jegyen.

Ma este 7 órakor kunúré»teke*:e«oc 
tartunk. MINSZ kultúrvezetők gzervc- 
zetük érdekében jelenjenek nr:c.

IContekció S7.5T 15-én, kedden esU- 3 
órakor vezetőségi ülést tart. Utánoz 
ifinap.

HmS:
NŐNAPOK

SZAKSZERVEZET
Fodrászok! Akik a hathetes yzaktan- 

folyamra már beiratkoztak és beirat­
kozni akarnak, okvetlenül ja entkezze- 
nck Gujdár ezaktársnál, Vörös Had»?e- 
reg-útja 58. szám alatt. — Pedagógus 
szakszervezet ma délután 4-kor t-aitta 
vezetőségi ülését Bethlen-u. 14. tzAiry 
alatt. — Pedagógus szakszervezet kör­
zeti) iz a- mi értekezletet tart szerdán déli 
l'A órakor Behlen.utca 14. szám alatt.
- Kereskedelmi alkalmazottak czak- 

szervezetének ruházati szakosztálya ma. 
evvto ó óraikor Kossuth-u. 51. szám 
alatt azakOfcWtá'yi ülcet tart. A kar tár­
sak megjelenését kérjük.

bzerda. Városháza: Ki-s Lajosne; 
Szondiéi Júlia 5 ó: Hajnal Lászlón'1. 
jXoesuth Zeuzeánna. 6 ó: Szöőr Zoltán" 
né; Rákosiié.ep lói 5 ó. Bei hm,in 
Ilona; Nyúlás 5 ó: Szabó Miháíyne; 
Tégláikért, 4 ó: Jékel Pú né; Lo- 
rántffy Zsuzsanna H. 5 ó: Déne*» Lr- 
nőné; Homokkert 4 ó: Biró Gáborné; 
Boldogkert 6 ó: Simon Andrásaié; Va­
gon gyár 4 ó; Kreech Gizel a; Augudzia 
szanatórium 5 ó: Dajka Gabi.

Csütörtök. ,,Mártó- Flóra“ S veti ti 
Szent Anan-u. fél 7, II. em. 56: Sipoa 
Mária.

Propagandisták kedden 4 órára jc- 
1 énjének meg a központban. — A l.n- 
rántffy Zsuzsán na I. csop-rt ntm nu, 
hanem holnap, szerdán délután 5 őri. 
kort tart nőnapot. — A Lo: ánttíy 
Zsuz ánna II. csoport ma délután '» 
órakor nőnapot tart. — Bo város M. 
Labcríaivi Roba csoport kedden 5-kor 
nőnapot tart. Kérjük uz asözonytárjak 
pontos megjMenését.

Gyászrovaí
Köszönetnyilvánítás. Mindazon 

rokonoknak, jó ismerősöknek, kik 
felejthetetlen cds anyánk, özv. 
Győrffy Sándorné 'temetésén részt 
vettek, koszorúval, virággal fáj­
dalmunkat enyhíteni igyekeztek.

gyászoló család.

KIOSz
Műszerész ós autószerelő szakosztály 

ma 6 órakor ülést tartunk. — Felhív, 
juk azokat az iparosokat, akiknél még 
„Néplap" előfizetési ív <e eziuházbérlet- 
gytijtőiv van, ma 11—1 óráig legyeim) 
terhe mellett számoljanak el irodánk­
ban. A színház bérietek is ez idő alatt 
szintén. — Fe hívjuk azokat az iparo­
sokat, akik még tagieluh’Sagálaton 
nem voltak, ma este ti—8-ig jelenje­
nek meg tag-könyvükkel. — Felkérjük 
az asztalos szakosztá y Tagjait, hogy 
Simon látván kartáryunk temetésén ma 
fél 3 órára a Köztemetőben okvetlen 
jelenjenek meg.

A földművelésügyi minisztérium
Szabó János debreceni városi ál­
latorvost állategészségügyi előadó­
ként a debreceni mezőgazdasági 
igazgatósághoz osztotta be.

A püspökladányi járási szociális 
titkári teendők ellátására Csere 
Lászlóné debreceni gzociáli® titkár 
kapói-t megbízást.

Befejezték a nádudvari Kösély- 
csiatorna hidjárraik építését. Az ál- 
lamépítészc-ti -hivatal megbízásból 
most a hozzávetö út építési mun­
kálatait végzik az útépítő mun­
kások.

Feljelentést tett a rendőrségen 
Balogh János Voloffkn telepi la­
kos, hogy Csoda gyártmányú ke­
rékpárját, amit rövid időre örizet- 
tenül hagyott a Vörös Hadsereg 
úti Táncsics cipőüzlet élő t, isme­
retlen tettes ell-cpta. A rendőrség 
» nyomozást megindította.

A Debreceni Ital ipari cs 
KcrGBlícdelmi KV do gozói 
mélyen migrén dűlve tudat­
ják. hogy vállalatunknál 
több, mint- két évtizedet be-

Jetben c töltő

Szikszay József
munkatársunk szolgálat tel­
jesítés közben tragikus kö­
rülményedé között elhunyt.

Emlékét vállalatunk min­
den dolgozója ez ere tét tel 
őrzi.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Szikszay József
városi tisztviselő

74 évee korában c hunyt. 
Temetése szerdán léi 3 óra­
kor Je<=z a 2. A. teremből. 
Gyászolják: Bánatos fciceé- 
ge, gyermekei, testvére, só­
gorai, eógornői, a kiterjedt 
rokonság, jóbarátai és joK- 
merőeei.

Gyászlap helyett is.
Laikás: Miklóe-utca 51.

Köszönetnviivánílás
Mindazon kedves ba.ráta-_ 

inlmalc és iemerceeinknek, 
kik forrón szeretett gyerme­
künk, Ildikó elhunytával 
részvétüket nyilvánították, 
temetésén megjelentek, ra­
vatalára virágot és koszorút 
helyeztek, ezúton mondunk 
köszönetét.

Kerekes András 
es családja.

SZÖVETET
dilami sxaktizlelben vásároljon

a FINOM-TEXTILÁRUK BOLTJÁBAN
Nagy választék olcsó ár, előzékeny kiszolgálás

VőrSs hadsereg-faija Sí ss.
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Újabb felajánlások a Textilgyárban 
Sztálin elvtárs 70-dik születésnapjára

A Textilgya; dolgozói nem elé- kát akarjuk bejelenteni Sztálin
gedtek mag egyszeri munkafel­
ajánlással, állandóan jelentkeznek 
a dolgozók újabb és újabb fel­
ajánlásaikkal, hogy még jobban 
bebizonyítsák a Szovjetunió és 
Sztálin elvtái s iránti ragaszkodá­
sukat.

Az irodában a termelésfelelős 
vlvtárs éppen számolgatja az ed­
digi felajánlások eredményeit, mi­
kor egyszerre hat elvtársnő lép 
be a szobába.

— Azért jöttünk be — mond­
ják, — mert munkafelajánlásun-

elvtárs hetvenedik születésnap 
jára.

— Mi azt vállaltuk, hogy a gé­
pet átadáskor nem állítjuk meg, 
mozgó gépet adunk át egymásnak, 
hogy a munka megállás nélkül 
haladhasson. Ezt Szobonya 
Erzsébet és Komádi Istvánná 
szövőnők mondottak.

— Mi pedig vállaljuk, hogy 
újonnan felszerelt gépünkre mun­
kaidő alatt felszereljük az önmű­
ködő cetlieresztöt, ezáltal a mun­
kaidőt jobban kihasználjuk és na­

ponta mástél méter, hetenként 
pedig két csoportban 868 méterrel 
szövünk többet — jelentik be fel­
ajánlásaikat Kácz Anna és Mics- 
kei Anna szövőnők.

Tóth Lászlóné és Bauer József- 
né elvtársnök bejelentik, hogy a 
vetülékorsózó gépen, ahol eddig 
ketten dolgoztak, ezentúl egyedül 
dolgoznak. Ezáltal hetenként 220 
forintot takarítanak meg. Azolt 
pedig, akik a gép mellől felszaba­
dulnak más munkakörben helyez­
hetők el.

SZTÁLIN ELVI ARS NEVE 
békét, szabadságol és győzelmet jelent

H debreceni írók és művészek határozata 
Sztálin elvtárs70.születésnapjának megiinnepiésérij

. .... '11.1 Z .• -1 1 •• én..'(,'.n1r i'.fivillin 1/V.llz A V» ál/1 1 IzÓ.
A debreceni íróik és művészek 

nagyjelentőségű értekezletet tar. 
tottak szombaton délelőtt. Asz­
talos Sándor elvtárs kul- 
(úrt,anácsnok beszédében vázolta 
azokat a módokat, amelyekkel az 
írók és művészek még jobban el­
mélyítik a kapcsolatot a szocializ­
must építő munkásosztállyal.

— Az üzemekben a munkások 
naitalmiag értékű felajánlásoké; 
tesznek Sztálin elvtárs születés­
napjának megünneplésére. — Ezt 
a példát íróinknak és művészeink­
nek is követniük kell — mondotta 
többek között Asztalos Sándor 
elvtárs.

A beszéd után több író és mű­
vész felszólalt. így Bállá László 
Menyhárt József, Kardos Pál, akik 
kifejtették, hogy ismerik a fel­
adatokat és keresik azt az úmt, 
amely a munkásosztállyal és a 
dolgozó parasztsággal való kap­
csolat még szorosabbá tételét es 
elmélyítését célozza.

Az értekezlet végén Asztalos 
Sándor elvtárs javaslatára a kö­
vetkező határozati javaslatot fo­
gadták el nagy lelkesedéssel a 
debreceni írók és művészek.

Mi, Debrecen író és képzőmű­
vészei forró szeretettől és őszinte 
mély ragaszkodástól áthatva 
Sztálin elvtárs, a hatalmas Szov­
jetunió nagy vezére, a harcos bé­
ketábor vezetője, a világ minden 
haladó művészének irányimutató­
ja védelmezője iránt elhatároz­
tuk, hogy 70-ik születésnapját vi­
lágtörténelmi jelentőségű életmű­
véhez méltó keretek között ünne­
peljük.

1. Elhatározzuk ezért, hogy 
haladéktalinul rendezzük saját so­
rainkat, felszámoljuk azt a szer­
vezeti lazaságot, amely eddig 
akadálya volt annak, hogy cselek­
vőén belekapcsolódhassunk a dol­
gozó népünk állal végzett hatal­
mas építőmunkába.

Megállapítjuk, hogy a széthú­
zás, tcrvszerütlenség és passzivitás 
amely munkánkat jellemezte meg­
akadályozott benn unkát abban, 
hogy együttesen vegyük fel a har­
cot az Imperializmus bomlasztó 
ideológiájával szemben, hogy 
együttesen induljunk el a valóság 
ábrázolásának Sztálin elvtárs ál­
tal oly sokszor példaként elénk ál­
lított szocialista realizmus útján.

2. Elhatározzuk azért, hogy 
mindannyian az Ady társaságba 
tömörülve, a legszorosaibbra fűz­
zük a kapcsolatot a Magyar-Szov 
jet Társasággal s ezen keresztül 
elmélyítjük a dolgozó népek és a 
művészek közötti kapcsolatot egy­
részt azért, hogy ezzel bizonyít- 

elvtárs irán i forró

szeretetünket, példaképünkhöz a 
Szovjetunióhoz való ragaszkodá­
sunkat, másrészt, hogy a Szovjet­
unió művészetének ismertetésén 
és tudatosításán keresztül átvizs­
gáljuk saját munkamódszerünket.
Technikánkat így tökéletesítjük s
alkalmasabbá tesszük a Magyar 
Dolgozók Pártja által irányított 
hatalmas építőmunkánk eredmé­
nyeink újjászülető szocialista 
embernek igaz, példátmut3tó és 
lelkesítő ábrázolására.

3. Elhatározzuk, hogy Sztálin 
elvtárs 70. születésnapját egy 
olyan kiadvánnyal ünnepeljük, 
amely közös művészi munkánk 
eredményeként fogja tükrözni, m.t 
jelent számunkra Sztálin elvtárs 
élete, példája, útmutatása és taní­
tása.

Tudjuk azt, hogy Sztálin elv- 
társ által vezetett hatalmas Szov­
jetuniónak köszönhetjük szabad­
ságunkat függetlenségünkül. Mű­
vészi módon ábrázoljuk mindazt, 
amit városunk és vármegyénk dol­
gozó népe, a gyárak, földek, tize ■ 
niek és szövetkezetek dolgozói ez­
zel a Sziivjetunió által adott sza­
badsággal és függetlenséggel él­
ve alkottak. Megmutatjuk azért, 
hogy méghukább tudatosíthassuk 
minden dolgozóban a Sztálin elv­
társ iránti forró szeret&tet és a 
szocialista hazafi.,ágnak, proletár- 
nemzetköziségnek, azokat az egy­
re növekvő (ávliaiialt, amelyek 
megnyíltak előttünk.

Megállapíthatjuk, hogy dolgozó 
népünk a legteljesebb mértékben 
megérett a művészi alkotások 
megértésére. Megállapítjuk, hogy 
a dolgozók felől jelentkező igény 
tovább kielégíthetetlen nem ma­
radhat.

Elhatároztuk azért, hogy 
tervszerűen kidolgozott program 
szerint állandó kapcsolatot létesí­
tünk az üzemek, szövetkezetek és 
állami gazdaságok dolgozóival, 
hogy megismerhessük és hűsége­
sen ábrázolhassuk szocializmust 
építő munkájukat, továbbá azért, 
hogy akkor, amikor Sztálin elv- 
társ születésnapjának megünnep­
lésére készülnek, művészi mun­
kánkkal segítségükre leszünk. — 
felelősséget vállalunk azért hogy 
minden, ami kikerül a legjobb, a 
lpgigazabb lesz és a legméltóbb a

tanítónk, útmutatónk ég példaké­
pünk.

Éljen a h .talmas Szovjetunió! 
Éljen a Lenin, Sztálin úlján 

megingathatatlanul haladó Pár­
tunk és annak vezetője Rákosi 
elvtárs.

A Magyar-Szovjet Társaság szom­
bat; n este 7 órai kezdettel művészi 
kultúrestet rendezett az Októberi 
Szocialista Forradalom ünnepség- 
sorozata keretében. A termet zsú­
folásig megtöltő közönség előtt a 
világhírű Csenki-kórus tökéletes ki­
forrott művészettel enoice-te el a 
szovjet Himnuszt, majd a „Sztálin 
vezetett bennünket“ című müvet. 
A közönség elragadtatott tapsaira 
ráadást kellett adnia.

Szabó István vezérőrnagy bajtárs 
nagy érdeklődés közben tartotta 
meg ünnepi beszédét, melyben mél­
tatta a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom nemzetközi jelentőségét 
és ismertette az imperialisták és a 
Szovjetunió által vezetett béketá­
bor között a békéért folyó harc 
fejlődését. Az imperialisták hábo­
rús készülődéseit a reménytelen 
beteg ember helyzetéhez hasonlí­
totta, amelyről lemond az orvos 
tudja, hogy a beteg meg fog halni, 
de még egy utolsó kísérletet tesz. 
Ez a kísérlet az újabb háború el­
készítése és kirobbantása. Minden­
képpen meg vannak számlálva nap­
jai az imperializmusnak, akár be­
veszi, akár nem veszi be ezt a ke­
serű orvosságot.

— Sztálin elvtárs neve — mondta 
Szabó István elvtárs — békét je­
lent a világ minden országa szá­
mára, a Sztálin elvtárs neve sza­
badságot és győzelmet jelent min­
den elnyomott nép számára.

Előre Lenin—Sztálin zászlaja alatt 
a Párt, Rákosi elvtárs vezetésével 
a szocializmus felé — fejezte be 
hatalmas beszédét Szabó István 
elvtárs. A megjelentek felállva per­
cekig ünnepelték a Szovjetuniót, 
Sztálin és Rákosi elvtársakat.

A műsor további részében Mind- 
szenthy Ödön, az Állami Operaház 
tagja forradalmi dalokat énekeli, 
majd Vereczki Zoltán, a Fővárosi 
Operettszínház tagja szavalt. Bánki 
Zsuzsa, a Nemzeti Színház művész­
nője két verset, köztük Tnyihoncv: 
„Pchárköszntő“-jét adta elő. Vége. 
zetül ismét a Csenki-kórus énekelt. 
Ezzel a műsorával ismét bebizo­
nyítva, hogy az ország egyik leg­
jobb kórusa. „Ach Szamara“ című 
orosz népdalt meg kellett ismételni.

A lelkes, szinte végetérni nem 
akaró taps is igazo'ta, hogy a dol­
gozó nép szereti, értékeli az igazi 
nemes művészetet. Sok ilyen mű­
vészi összeállítású előadást várnak 
Debrecen dolgizói.

MUNKÁSOKBÓL - KATONÁK
írta: FURMANOV

A pályaudvaron sürgés-forgás. I 
Irdatlan nagy tömeg hullámzik | 
ide-oda. Ma éjszaka útnak indul 
Kolosuk ellen ,a Frunze által mun­
kásokból alakított csapat. Ivano- 
vo-Voznyeszcnszk gyáraiból és 
üzemeiből, mindenhonnan össze, 
sereglettek a munkások, hogy bú­
csút vegyenek bará) ajktól, testvé­
reiktől, apáiktól, fiaiktól. Eset­
lenségük és gyciiiieke'sségük va­
lahogyan nevetségessé teszi az 
újdonsült „katonákat1'. Sokan kö­
zülük éle. ükben először hordanak 
mundért, a ruha idétlenül áll raj­
tuk, nem simul a tetthez. De kit 
érd; kel ez. .

A munkásemberek hatalmas tö­
mege büszkén, szeretet el, lelke­
sen szemléli öltét és beszélget ró­
luk.

•— Majd beletanulnak, kedve­
sem, majd beletanulnak!

— De bele ám; a fronton nem 
csupa gyönyörűség az él:t!

—" Lám, ott van Tered ij, alig 
lehet ráismerni. A sapkája oly n. 
mintha egy tábornoktól kapta 
volna.

— Teres! — kiált rá valaki csip­
kelődve. Aztán zsebredugd ám a 
kardodat, nehogy elvegyék löled 
a kozákok!.. , ,

— A mamád elveszi tőled ká­
posztát vágni! ,

Terentij Bocskin huszonnyolc­
éves fiatalember, szeplős, vörös­
hajú — a tréfa hallatára barátsá­
gosam, szelíden körülnézeifc., kissé 
elszégyelte magát. Aztán moso­
lyogva a vagonok felé vette lépte­
it és csakhamar eltűnt a Vöröska­
tonák zsibongó csoportjában.

Amikor eljött az indulás ideje, 
egy láda tetején megjelent Klics- 
kov -alakja. Hideg van, a tömeg 
fázik sietni keil, röviden beszélni

gozzatok! Nektek szövőmu-'.ká- 
sc-kn-ak azt is tudnotok kell, hogy 
minél -öbb szövetet sző ttok Ivu- 
novóban, annál melegebb lesz az 
uráli, orenburgi hóverte pusztákon 
és mindenütt, -ahova innen eljut 
munkátok gyümölcse. Dolgozza­
tok és jól jegyezzétek meg, hogy 
a győzelem nemcsak szuronyaink­
tól, hanem a ti mumká októl is 
csuzóul: dolgozzatok! Jobbon dol-

(íltm'é h (Uákv/émUhji
szukdzltff-

a: d).

MECEN, Vörös Hadsereg-* 38. sz.

függ. Ég veletek, drága elvtársak!
Mist hóborítotba pusztán a szél 

vész, süvöltő' t válaszul a nép:
,— Ég veletek. Sok szerencsét! .. 
Nem felejtünk!

A caapat már elhelyezkedett n 
kocsiban. Csengett.k. Felbődüit ű 
mozdony, a kerekek megcsörren­
tek -a kifagyott síneken, megro­
pogtak a vagonok, megindult a 
vonat ki az állomásról.

Lassan halad a mélyszántás Hajdú megyében
A mélyszántási munka lendülete 

megtört a megyében az elmúlt he­
ten. A mezőgazdasági igazgatóság­
hoz érkező jelentésekből kitűnt

mert egész héten csak 30 holdat 
szántottak fel, Iíabán az elmúlt hé­
ten semmit sem szántottak a ha­
tárban. Itt komoly mulasztás tör-

h.gy az elért 33 százalékos ered-1 lér.., hasonlóan Hadházcn, ahol eg> 
ményt csak 42 százalékra emelték
egyheti munkával.

A homoki részeken, ahol pedig az 
esőzés nem olyan akadály, mint a 
fekete és szikes részeken, lanyhasá- 
got tapasztaltunk az elmúlt héten. 
Hajdúhadház például semmit nem 
szántott, pedig dolgozhattak volna. 
Nyírmártonfalva 66 százalékról csak 
74 -re, Hajdúsámson 50 százalékról 
55 százalékra emelte a mélyszán­
tást. Homoki földeken ez az emel­
kedés kevés. Debrecen a harmadik 
helyről az ötödik helyre csúszott.

bélig mélyszántást nem végeztek, 
az operatív bizottság nem tar toll 
megbeszélést a szükséges időben, 
ellenőrzés nem volt a halárban.

A sorrend így alakult: Fülöp, 
Nyírmártonfalva, Püspökladány,
Nyírábrány, Debrecen, Józsa, Haj. 
dúsámson, Egyek, Szobosz'ó, Do­
rog, Tetétlen, Szovát, Vámospércs, 
Földes, Téglás, Nádudvar, Hadház, 
Nánás, Kaba, Böszörmény, Tisza- 
csege, Mikepércs, Balmazújváros.

A helyi operativ bizottságoknak 
a népnevelőknek, tömegsoorvezetelt-

Józsa előretört és 61 száza'ékot ért nek sokkal jobb munkát kell ve- 
el. Igen jó munkát végeznek ott ajgezni a mélyszántás sikere érdeké-

, I Egyénileg kell fogla kozni anépnevelők. A mélyszántásban le- ben
maradókat felkeresik, felvilágosít­
ják őket a munka nagy jelentősé­
géről és ennek a meggyőzésnek lett 
eredménye a 61 százalék. Tetet.en 
a 4. helyről a 14. helyre zuhant,

késlekedőkkel, meggyőzni őket ar­
ról, hogy nem lehet várni, jöhetne!:
a fagyok és kifordul az eke a föld­
ből.

---------o , - , a csapat nevében búcsút vermi avilág haladó emberiségének ünnep- a
léséhez Sztálin elvtárs 70. szüle­
tésnapjához. Ezeket a műveket 
ünnepélyes kiállítás keretében mu­
táljuk be dolgozó népünknek.

Éljen Sztálin elvtárs, Lenin hű­
séges tanítványa és nagy munka­
társa, a Bolsevik Párt rettenhetet- 
len hős fia, a békéért harcoló ha­
ladó erők megingathatatlan vezé­
ré, a kis népek védelmezője, nagy

gzövőmunkásoktól.
Klicskov különös erővel, hango­

sam felkiáltott:
— Munkás elvtársak! A csapat 

vöröskatonái nevében beszélek: 
éljetek boldogul! Emlékezzetek 
arra, hogy hova és miért megyünk 
és legyetek készen, hogy magatok 
is jöjjetek az első hívó szóra. Ne 
szakítsalak velünk, küldjétek hír­
nököket, küldjétek amit tudtok fil­
léreitekből. Segítsetek a harcoló, 
kon. A fronton sokka-l nehezebb, 
mini!, itt* Ezt r.e felejtsétek el! Azt 
se feledjétek, hogy közülünk sokan 
ellátatlan családokat, gyermeke­
ket hagynak Itt. Ne hagyjátok 
őket sorsukra. S még egy szót bú-

A szlá-ingrádí csatáról, a sztálini stratégiáról szol 
a „aöntő lerónia!“ cim'i új szolét mii

Űj, hatalmas, magyar nyelvre 
szinkronizált szovjet filmalkotás 
kerül bemutatásra holnap a Víg­
színházban. A filmet, melynek címe 
„Döntő fordulat“, a hírneves szov­
jet filmrendező, Ermler rendezte.

A „Döntő fordulat“, mely a sztá­
lingrádi csata lefolyását viszi vá­
szonra, nemcsak eseményszerűségé­
ben kelti életre a világtörténeelem 
e legdöntőbb csatáját. A szovjet 
nép, a Szovjet Hadsereg, a kato­
nák, a parancsnokok, a sztálini 
stratégia belső ábrázolásával meg­
mutatja azt az ellenállhatatlan 
erőt, mely a múltban és jövőben 
egyaránt a Szovjetúniót minden 
ellenségével szemben győzelemre 
viszi.

A „Döntő fordulat" nagy kísérlet 
volt arra, hogy a művészet eszkö­
zével működésben mutassák be ezt

a stratégiát és azt, hogyan kova 
csalódott a Sztálingrádért folytatod 
védelmi harc során a támadás 
stratégiájának terve... A „Döntő 
fordulat“ elvezet bennünket a sztá­
lingrádi csata hőseinek körébe, lát­
hatjuk a sztálini hadvezetés iskolá­
jának bölcs, erős és bátor táborno­
kait, akik a legfőbb parancsnok 
tervének méltó és közvetlen kivite­
lezői voltak. Részleteiben mutatja 
meg a történelmi igazságot, a har­
cok első vonalától a főparancsnok! 
szobáig... A történelem' és az élet 
igazságának ábrázolásával n szovjet 
művészek eddig soha nem látott 
életerővel teli műveket alkotnak ..

Fizessen elő
a Néplapra!

JÓN A TEL,
gyapjúszövet 
aranyat ér!

i14-től 21-ig
Most mindenki 
megvehet minden 
mintát minden
minősege tJ
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Sárba fulladt a Lokomotív tudása...
ivITK_ D. Lokomotív 7:1 (3:0)

ben Eácz lövését Geller ldliti, a bttuto 
A 23. perc-MOKVCii-út, 2000 néző, vezette: Ma­

im II - GoHövo: Hidegkúti 3 San- 
í°or =; Bosanszky (H.esbd). Főrgác,
■V°5Ä. stadiouball, erősen íe<- 
'ázott sár“ talajon került sorra a 
mérkőzés. Ebben a fela-Htaeban 3«
Ä o. csapatok. D. ^omo .v^o
, . in: .yn Teleki — ozaiai,
■'J’l« c •/ ‘I i>() fi __ Komloi-fc-y, Leány vári,tlae, bz.iuo íi. .rrpif, <iollói* —Kóczián, iiaez, Vdia . MJ • áetf L |
ÍS. BÖd^^tLdor, Hidegkúti,

1’a.ot‘á'É?, Szolnok l'oigncs.
I, félidő.

MTK támadásokkal indul a játék él 
tiigedkuti kerül, jó lovoltc yzctbc do
elwúmik. Paiotae nagy »ove.U caa» égetve tudja Öklözni Po ocz, mgd* 

n nercben Hidegkúti oveset 1 « 
vetődve'csak fékezni tudja, a labda. ki. 
t ik Po’óez kezéből, a savban ponto 
l'u „ gó vonalnál megáll a labdaJ a 
befutó Tisza, rúgja kit Az ttób ^A- 
ceni támadás Borán Csárdán (.) -5 nu 
len-fíl ló kapura, de Geller ved. B.U 
nagy helyzetet hagy ki, nujd a 30. 
nerében Hidégliuti megszerzi a 'e',L 
é t az JITK részére. 1:0. A 37. nerc- 

ton Sándor beadását Hidegkút: lejjel 
juttatja a búéba 2:0, .majd a 40 
nercben Sándor egyem Játék utal 
eredményen.;.3:0. MTK tamidaaakkal 
ér véget a ^Üdő.

II. félidő.

Az első húsz perc ebben a játékvész- 
nen is gól nélkül leik el. Valamivel 
kiegyenlít, tettebb n intek. A 21. petc-

Kóczián a hálóba lövi. 3:1 
ben Csárdás lyukat rúg. Hidegkúti e e 
pattan a labda, aki nem hibáz, ki

ÄÄcSÄfäikare^jui a debreceni kapub- 
1 A 38. percben Sándor emun 

nyes, 6:1. majd 40. percben . S alat a 
büntetőn beiül bundort *»;'J8J» 8 
megítélt büntetőt Bo ane/.ky eitekc-v_ 
+: 7-1 a 42 percben Leányt árit- du 
vu. .ágért kiállítják. Más eseménye mar 
nincs le a mérkőzésnek.

Bírálat.
A minden részben jobb vöt, M'JK 

m-eáidemeiten győzött. A eaio, tol -

i? iÄWÄ
os'vüttées NB 1.-nek. ...1 súlyos vereség el énére Po.ooz jól 
védett. A gólokró. nem tehetett. A ve 
delem legjobbja ezúttal Tűz a t. 
Csárdás gyengén ja zott. l.leki a ■ a 
mára .szokatlan . poszton is “C Hot 
adott tud át.ni tói. A ket lecHz.et 
Szalui vü Szabó 11. — yz liken 7-
t-’k K ől a, támadósorban csak Koczian 
mututoít valamit, a többiek tejesen

eyAzSMTK ügyes taktitkát használt. 
Közénraatárát hátruvonta. é.; v a-újá­
ban négy csatárral játszott. Hidegkúti, 
Kovács II. és Kovács .1., Lorzoei 
mint Bodola és Sándor Játéka eme ke 
dett ki.

NB 111.: BDSL-'-j-. Imuóümt 3m 
(3:0) Vezetfi: K.ém r .-Vágy •■>.-ot 
jcm. Szünet után alL'.mlu. n .1
Il iin tűm (lőtt. Ha «é'tm: '-'f
Lemül etilek. tióHbvd: lHo,'li"h 
il elve Ács 12). Jóin Kadar Ji„ Line.. 
Horváth. Hl. Bogyó. Ács. bzuw - á. 
Előre—Tiszrlük 2:2 tl:2) '
Staub A le les tisza oHiettkel n in b 

Eriié Góllövő: HarnáeZ, Mena.*. 11 ■ 
ílr. Dibáczl • (2). Jó: -Nagy. G-epreg:. 
Barnáez, i 1. Dibáczl. Kamun — U 
Postáé—Mánilok 5:2 _ 11:2). Vezette: 
Orosz. Csak szünet után talált magara 
,, postáé. Góllövő: Józ.-a 2. Radnóti 2. 
Vincze, ill. Upkóvite; Gönczi, .lök: 
Szigeti. Kádár. Szűre. i.l. Lipkovits. 
Jjaczi J. — NagyUa 1 ó—Dombiad 5:0 
(5-0) Vezette:- Szöllőssy. Megérdeme t 
biztos győze em. — PVSK.—Nyírbátori 
SZÍT 1:0 (1:0). Vezette r. Uyötigyó ey. 
A fclúzott talajú pályán a PVSK jóé­
ban bírta az iramat. Góllövő: Ungvári
__Hajdúnánás—Fehérgyarmat 2:0
(1-0) Vezette: Verese. A hazai c anal 
lékei: (a gólratörő játékkal megérde­
melten győzött. — N V SZÍ) SE—Bal kán y 
4:0 (1:0). Vezette: Ele i. Biztos győze­
lem — Záhony—Nyirmada 2:1 (1:0). 
Vezette: Egresi. Döntetlen igazságosabb 
lett volna.

Kerületi I. osztály: D. Fások—PpL 
cár 2:1 (1:1). Vezette: Maláj. — D. 
Népbolt—Balmazújváros 3:1 (1:0). Ve­
zette* Gutfreund. Góllövő: Gom bee, 
Eszetiyi, 11. Kovács. — D. Lokomotív 
II.—D.' Villany gyár 4:0 (2:0). Vezette: 
Kbv> E. — Hajdúdorog—Derecske 5:1 
(5:1) Vezette: Sorozegi. — D. MíiMOS.Z
__I) Egyetem 3:2 (1:0). Vezette: I
litván. — 31. MASZOVOL*—Tiszafüred 
6:1 (3:1). •— Vezette: Sárosi.

Kerületi II. osztály: Hl)SE II- 
Kaiba (.'maradt. — U. Egyetem—Nagy 
kerelci 2:1 (1:1). Vezette. László. Gól- 
lövő: Vekerdi 2, i l. Szabó 1. —■ Tóg án 
—Du Lokomotiv III; elmaradt.

9 TELITALÁLAT!
r.lulóban kilenc 
v át 15-250 to* 

: ( mennye) A Jl 
ma 292 drb, 

■158 forint. A

Az p heti totale 
-"ita ;i stos .távúi)'

rillvCi? H i *liÍv-J’.l 1 n.vr
találatot , (léitek o á
nypt'emvnyiik ft?
tizf la utasok -16 fai intőt nyertek,
ezeknek máma : ' 2795 darab.

1 Ki p:st-.-Újpest 14:11
SZAG—ETO ' il.ll
J1ATKOSZ — Vasrs (0 Ml
Dorog- Serol'.eár U ®
Sz, Lók.—Sa góarján (Fill
Előre—Csepel 11:21
Ferenci---- Oir jmunbpe 14:1>
MÁVAG—MMNVTE (1:3)
DSZMTE—Sajó Tárna H:0)
NVSE—PBTC 12 0)
M. Texil—Sz. Lók. *1 •1 *
ni. kér.—Budafok U :2>

I Farkas Gizi férfi ver enyzoket gyo. 
zött le! \ a-ái nap játs" mák le. Buda 

: pesten a KA OK- -Pécs Lol.nmoiiv férfi 
I ászt a Itteni csapat bajnoki m : kö:.M,

A KAOE (gyütlenében Inkas Gizi ni

x.
X
1
1

1
2
1
1

szei-í pelt; me •t engedd yt kapóit u: rá,
bőgj féri: e.x Hatban k? irduüi - ; a,
mert K (jmy.y mer ;■/. sí kitel 1 im
le Ilii i.V. Ü 111 a fel;-, uárlr.tr Búd (*tt n
meg a:taii io v iáig baj n olt .-ági a. farit a«?
Gizi több lei fi versenyzőt győzött

Az NB II Ke éti csoportjának többi 
eredményei: .MMNVTE -MÁVAG 5:1
(l-l) Mi'kolci Lokomotív—Mstezt 4:o 
(l'-ö)' özei—NYVSE 5:0 (2-0). Kerámia 
—Pereces 2:1 (0:0) Diósgyőr—Kis-
várcla 5:1 (3:1), Hatvan—STK 3:0 
(0:0). S. Vasas—Mátészalka 5:2 (1:0/.

AZ NB I. VASÁRNAPI 
EREDMÉNYEI

Ferencváros—Olaj munkáé 4:1 (3:0).
Szombathelyi Lokomotiv—Salgótarjáni 
Tárna 5:1 (3:1). Gyón E10—bzeutlo- 
rmci AU 1:1 (1:1). Dorogi Túrna— 
Soroksár 1:0 (0:0), Kispest—Újpest 4:l 
(2:0).

Már valamennyi NB I. csapatunk 
megválasztotta csapatkapitányát és 
helyettesét,

HIRDETMÉNY
Értesítem a város érdekei; in, 

kosságát, hogy u Honvéd Lóvá- 
árló Bizottság í. hó 18-án dl e. 

9 órakor a vásártéren lóvásárt 
rendez. Megvételre kerülnek 4—8 
év;s melegvérű, herék, tüzérhá- 
mos lövik. A vásárhelyre irár.yí- 
jctt járlaflevelet az eladni szándé­
kozott lovakról minden gazda hoz­
za magával. A bizottság csak 
olyan Tenyésztőktől vásároltat lo­
vakat, kik járlatlevéllei igazol­
ják. hogy a lovuk legalább 30 
napja vám (ulajdonukban. Egy 
gazdától legfeljebb cs,ak két lovat 
vásárolhat a bizottság. A vét elán)- 
kai a megvásárolt lovakért Posta­
takarékpénztár útján utalja át a 
Lóéi’tékesítö Nemzed Vállalat'.

Polgármester

ÁLLÁS

Äs S, Járttá támadott,
u DSbMIL rúgta a gólt...

DSZMTE-—Sajószentpéteri Tárna 1:0 (1:0)
A eajóezentpéteriek visszaesnek és a 
.DSZMTE is támadásba lendül, lzgai-

Esycdülúlló intól'igene
férfi bútorozott szobát adna 
magános fiatalabb nőnek la­
kása rondbentartáeáért. — 
— Ajánlatokat foglalkozás 
megje.öléséél ..Tisztarag * 
jeligére u kiadóba.

Sz 4504—3

Festett hálót, konyha,Int. 
tort a készítőnél szerezze be. 
0 o.ó árak, jo minőség. — 
Coapó-U. 14. Ny. 2695—-a

ÁLLÁS
Bejárónőt jó

vánnya.l azonnal 
Nap-u, 4.

A nagyerdei Stadionban szemerkélő 
reőben mintegy 600 főnyi 
előtt, Maróth játékvezető vezeteee me 
lett jászották le a mérkőzést. A ka 
c aput ebben a felállításban kezdte
m játékot. zi . ..

DSZMTEi Papp —- booö, barkadi —- 
Eick II, Gere, Beuch — Takács, io-- 
möevári. Kies, Stubinszky, Bores.

sajószentpéteri Tárna: Komán 
Tóth 1., SzüCé — Holányi, Ungvári, 
Szendvci — Puskás, Korodi, Nadler, 
Bridies, Ozékmány.

A csúszós tulajon a tcclmiUnaubb 
sujóczcntpcteri csapat vezeti az e*so 
tániadáookat. Sőt, állandó,ülni. kezd a 
vendégcsapat fölénye. A Bb/.MIL tel 

' felén folyik a játék és csak néha jut 
át a felezővonalon a DSZM1E. Dv
amikor átjutnak a debreceniek, akkor
mindig veszc'yUcn lorog a sajo zem- 
pétériek kapuja. A vendégcsapat I'us. 

Koródi és Badícs révén v ívizó.yc-- 
rengeteg gólhelyzetet dolgoznak ki 

... c atárok, (le a kmumüövéssel nlncj 
szeren csérjük. A 29 percben szabad­
rúgást lőhet a DSZMTE, a labda a, 
kapu elé száll, nagy kavarodás kelet­
kezik és Kiss közelről a ‘éc alá bom­
báz. 1:0 a DSZMTE javára. A L 
után is a AnjcV'xentpét riek támadunk, 
de a védelem jól á:l a- ábán. A félidő 
egyetlen eseménye még Takács kapufa, 
lövése.

Szünet után vá tozatosabb a játék.

tot,’
a

mas a játék. Több nagy helyzetet hagy 
kis ismét a- vendégcsapat, _ Papi), az 
ifjúüági kapna kitűnően ved. A oL. 
percben Tóth I-et kiállítja a játékve­
zető. Két pere mu.va K.i*.3 szalad c., 
lerázza a védőket, de holtbiztos hely­
zetben főié lő! Ezután el cntumadas.ntl
Puskás lő közvetlen közelről Paipp ke.
zébe. majd egy sarokra tartó veszélyes 
labdát to. ki szögletre a debreceni 
kapus. Mezőnyjátékkal ér veget a
mérkőzés. „ t

A DSZMTE nehéz mérkőzést nyeiv 
meg. Criiipatának legjobbjai Gere Stu- 
Uinszky es Papp Voltak. A többiek -c.- 
keeen ját zottalc. Be.ueh formájúban 
visszaeoéet tapasztalhatunk. lemosván 
inkább fedezetet ját.zott, mmt csatáit. 
Béres vesztett gyorsaságából, barkadi 
nem tudta aemlegcsítcni a veB*e/e* 
puskáét tioós lassúnak bizonyu. t 
sáros talajon, Elek Il-nek nehéz do g_a 
volt Badiccsal ízemben, la,kacs es 
Ifi, a sok jó labdát rontott c ,

A sajószentpéteri csapatban sok te- 
hctoégM játékos van. Különöem a há­
rom c atár játéka tetszett, akik ati.a- 
zolás során korao.y nyereséget jelent 
„ének a D. Lokomotív szamara. 1 ue- 
líáb Koródi és Badícs ez a. három Já­
tékos, akikre a Lokomotív vezetőinek 
figye lilét felhívjuk.

Ápolónő elhelyezkedne — 
könnyebb ápolási munkára, 
privátba yre is. Cím: Víg­
kedvű Mihály-utca 59. m.

3425—3

bizonjut-
fölveezek.

Bejárónőt azonnali belé­
pésre fe'.ves-zek, Miklóc-u. 5. 
Fűzőszalon, Sz 4529—5

LAKÁS

Elcserélem udvarranyi ó 
ezobámat liidebbei. Pesti-u. 
53. ez ám. 3426—4

Egy albérleti ezoba kiadó. 
Temetö-u. 24. 3436-

0 osóbérü, Homolterrtbcn 
lévő ezoba, konyha, ypájzos 
la.káeom e'cseré .em hasonló­
val, Gi?3tl g Belvárosban. 
Cím a kiadóban. G-—4

BÚTOROZOTT SZOBA

Festett hálós’zobabvitor,
o ceóii eladó. Méüusz- 

tör 15, Veres templom mel­
lett. My. 2679- -

Gyermekkocsik, órák ál­
landóan kaphatók. Vagyon- 
mentő. Hunyadi-u. 11. >lU 
lanykörteceere. Sz 4515—18

11
Hálószoba bútor, sez^n, 

rekamié, .. székek, asztalok, 
kombináltezekvény eladó. — 
Széchenyi 6. Klein.

Ny 2609—11

ÉPÜLETANYAG
Két ajtó tokkal együtt, 2 

falóa^zekötővae 4.3 eladó. — 
NyL-u. 127. 3414—20

Rekamtók, sezonok, eze­
kek mindennemű kárpito­
zott' bútorok legolcsóbban 
beezevezhetők Pétevtia 56. 
sz., GyurgyevitynM.

Ny 2o80—11

Festett
oú tort a 
be. Olceó 
Cvapó-u.

háló és konyha­
készítőnél szerezze 
árak. jó minőség. 

14. Ny 2660—H

Komplett ebédlő, hálószo 
ba, kombinát szekrény, 
konyha berendezés jutányo­
sán eladó. Bútorüzlet, Ha-t- 
van-U. 15. Sz 4457 11

Egy modern konyhakre. 
deno o adó.. Széchcnyi-út 51.

5429—11

Bútorozott szoba két férfi 
albér'önek kiadó. .Malom­
köz 6. Csapó kanyar.

Sz. 4446—5

Kétajtós antik szekrény, 
két kü mély fotel, GO literes 
rétüst, ovális cakkoítizclü 
antik asztal eladó. Erzsébet 
utca 44. Sz 4531 11

RÁDIÓ

KÜLÖNVONAT 
A MAGYAR—SVÉD

mérkőzésre
Vasárnap Budapesten magyar-svéd 

válogatott mérkőzést rendeznek. Debre­
cenből kü önvonat mdu! a mérkőző re. 
Jelentkezni lehet az IBUSZ debreceni 
kirendeltségénél lehet (A'.fö di.palot.), 
Vonatjegy merközésjoggyel (ál óh-ly) 
42 forint. A ku önvonat vasárnap reg­
gel 5—6 óra között indul Debrecenből, 
visszaérkezés vasárnap éjjel.

AZ NB I. ÁLLÁSA
1. Kispest 10 8 2 -

" 2. MTK 10 b 5
5. Ferencv. i0 7 1
4. V. . ETO 10 4 4
5. Ctv.'pel 10 5 2
6. S'/iAC 10 5 5
7. Vasas 9 5 4
8 Dorog 10 4 2
9. S. Tárna 9 5 4

10. MATEO£Z 10 5 3
11. üjpe=t ' 30 2 5
12. Szomb. Lok. JO 3 1
15. Soroksár 10 2 3
14. D, LOkom 10 2 3
15. Olajniunkác? 10 — 4
16- E őré 10 — 2

27;
27.
25:
20
18:
14
19
21
17
24

5 18
6 22 
5 12 
5 10 
b 14 
8 11

6 .18 
,11 15 
•11. 16 
:12 12 
:13 32 
:15 11 
: 9 10 
:17 10 
:16 30 
:39 9
:19 i# 
:25 7
:21 7
:39 7
:54 4
:39 2

A sporszerütlenül é ő és viselkedő 
Gönceiket kizárták "az MTK tagjai 
sorából.

A Lokomotiv legköze bbi bajnoki 
mérkőzését november 27-én zátseza. 
Debrecenben a SZAG ellen.

Svédország—ír szabad Állam 3sl 
(2:0). Dublinban játszották a merko-

AFelkérem a D. Lokomotiv, a BSZ31TE 
a MÉMOtiZ, a Népbot. éB a U- 
eporti'elelőeeit ós ökolvívofflsakOwZta 5 *i- 
mvlc vezetőjét, valamint az okolvivo 
bírókat, hogy szerdán este 7 óraira a 
cporthivatalban értekezleten je enjenek

D. Lokomotiv—ózdi Vaias . SZÍT
37-54 (22:16). KB 1. uői kosárlabda- 
mérkőzés. Vezette: dr. Orbán és dr. 
Kapros. Kemény, durva mérkőzés. A 
debreceni lányok győzelme kiváló te- 
jeeítmcny a- többéves NB I.-cs múltra 
vi-i9za.tekintő ózdiak felett. Kosardobok; 
Mikiéi 15, Kelemen 14, Hajdú 7 bipos 
X. Jók: Ke einen, Mikiéi, Hajdú es
^ 13. Lokomotiv—NYVSE 61:41 (27:18).
NB II férfi kosárlabda mérkőzés. Ve­
zette: dr. Urbán és dr. Kapros. A Lo­
komotiv játékosai végig lelkesen 
küzdve, megérdemelten győztek. A 
csapat kezd magúra találni, Kosardo- 
bók: G. Nagy 18, $ tető 12, Földest 
13, Bácz 10, Lenehés és Orbán 4 4.
Jók: O. Na.gy, Éltető. •

Kovács (D. Lokomotív) hatodik, 
Nyitrai (D. Lokomotiv) hetedik lett a, 
vasárna.p Budapesten megtartott 20 
km-es III. o; háztömbkörüli kerékpá­
ros versenyen.

Vorsényi dr., a D. Lokomotiv vívója 
bekerült- a' lengjelek - elleni magyar 
k ad vívó válogatott csapatba.

Az NB II.-ben vasárnap rendes baj­
noki .forduló lesz.

Bútorozott szoba kiadó. 
Nyomtatóm. 20, szám.

3437—5

Férfiszoba különbéjaratta! 
egy vagy két személynek ki­
adó. Vörös Hadeorég-útja 
77. I. em. Sz 4530—5

Gyári rádió alkalmi áron 
150 Ft-tói. Speciális rádiu- 

,javító műhely. Dégsnleld. 
tér 3. Gaál. Sz 4514

Orion 5+1 világverő ezü 
■per,'2 új, redőnyös 2ű0xl2(; 
ikérablaik eladó. Bállá, Sz 
bad.-'ágm. 50. 3319 12

ÜZLET—ÜZLETHELYISÉG

Vasárú üzletemet áthe­
lyeztem Osapó-U. 19: szám 
alá, Színház-átjáró mel.ett; 
liáiba. Kormos József.

Ny 2662—7

VÉTEL

Szőnyeget most magas 
áron veszek. Tiszántúli In­
góság Közvetítő, Osapó-u 
19. szám. Sz 4447—11

Tollat, nyúlbőrt veszek 
tollat eladok kilónként is. 
Szatmári, l’esti-u. 1. Hat 
van-utca sarok 5259—9

Szarvaeagancsot veszek 
ami kiad egy 24 cm ho zzá, 
4.5 cm vastag darabot. (Rá­
kóczi 16., udvarban.

3424—9

ELADÓ RUHAFÉLÉK

-12

Rádiót, telepest is jót, ol­
csón Soltésztól, Kálvin-tér 

Bor.-.izivö kölcsönzés. ,
Sz 4505—12

Philips
jutányos 
vin-tér 3.

szuper vi'ágveyő 
áron eladó. Ká 

Sz 4519—12

GYERMEKKOCSI

ELADÓ eRULETANYAG

Kétszárnyú ajtó tokkal, 
epájzajtó tokkal, különbö­
ző méretű ablakok e adók, 
izéchenyi u. 22.

Sö. 4477—20

Hó ÉS 
nizá ását 
Csapó 98.

SARCIPÖ vulka 
teielö:seggci, —

Ny 2661—22

Bundáját modern fazon­
ra készíti, alakítja, szőr­
mék javítása, Katona Vil­
mos ezücsméster, Simon fi y- 
utca 2, 259—22

ALLAT

Tlzhónapos koca és egy 
arány eüldő eladó. NaP-u. 4.

3434—23

INGATLAN

Épüietgcrcnda, tégla el­
adó. Eötvös 23. 5334—20

Használt tégla jó ál apói­
ban, vízvezeték eladó. Sze- 
Iierségi-U. 31. Sz 4520—20

Ha znált ablakok kisebb, 
nagyobb méretben eladók. 
Nemzetői-u. 3. Sz 4375—20

Rákosi telepen, Nagy­
szalonta 21 számú csa.ádt 
ház nagy udvarral, istálló­

ul, sertésül al — gazdál­
kodónak kereskedőnek na­
gyon ailkalmas, lakómentes. 
eUcö-tözée miatt eladó.

Sz. 4450—24

Kútgyürük. betoncsövek, 
betonlcádalc, különböző mé­
retekben beszerezhetők. ls- 
potály-u. 3. Tel.: 40—75.

143—20

Gyöngyvirág u. 22. szá­
mú ház, mely három utcá­
ra nyílik, gazdálkodónak 
nagyon alkalmas, eladó. — 
Érdeklődni: Tejpiac 1-es
sátorban. Sz, 4449—24

Eladó csertégla, léc, ge­
renda, deszka, cserép, ajtók, 
ablakok. Árpád-tér 9. szám.

3431—20

ELADÓ VEGYES

üzletberendezés, kis Wert-
hei rakatsz a, bútorok eladók. 
Mikló:-u. 5. Fü.'ő'rza'on.

Sz 4528—21

AJÁNLAT

Bundáját modern fazon­
ra készíti, alakítja, szói­
méi: javitá-a, Katona Vi - 
mos szüesmcster, Simontly
utca 2.

Eladó Philips ..Gondüzö" 
3+1*csöves váltóáramú vi.ág 
vevő szuperádió. Kerekeste- 
lep, Rudo f-u. 44. sz., 3. 
ajtó. Ny 2693—12

Rádiót vásáro.jon. javít­
tasson Nánássynál. Piac 87 
Rádió, villanyauyag olcsón.

90—12

Szőrme bundája átsza­
bását. javítását, készítését 
szolid árban elvállalja Ja­
kab Aulai szücsmeeter, — 
Kossuth 25., udvarban.

Ny. 2672—22

IJj rádiók részletre, hasz. 
milt k olcsón, varrógépvétet!, 

dá . Rádióüzlet, Osapó-u. 
41. sz. Sz 4500—22

Fegyverjzvitás legolcsób­
ban Nagy Isiván puekamü- 
vesnél, Debrecen, Vár-u. 9. 
szám. Ny 2685—22

Magoss György tér El­
szánni ház kéaharmadrcsze 

két szoba, konyha, speiz 
beköltözhctéssel vagy pe­
dig beköltözés nélkül el­
adó. Megtekintés csak dél­
után. Sz. 4448—24

Tizennyolc hold tanyá« 
föld kir'h aszol) bérbe kiadó. 
Érdeklődni: Gólya-u. 5.

3327—24

ELVESZETT

Elveszett a Rákóczi-utcai 
piacon szombaton reggel 
bőrtárca, pénzzel és iratok­
ká!. Megtalálója a pénzt 
megtarthatja, az iratokat 
juttassa vissza Nyointató-u- 
9. a.lá. 3428—25

AUTÓ, MOTOR

NOVEMBER 21-lG 
SZÖVET-HETET RENDEZÜNK
Dús választékkal és olcsó árakkal várjuk a dolgozókat. Előzé­
keny kiszolgálás. TEXTILÁRUK BOLTJA, Csapó-utca 16. sz.

Jókarban lévő fekete női 
télikabát eladó. Piac-u. 6. 
Varroda, földszint. 3422—10

ELADÓ BurOR

Szőnyeg 200—154 ma­
gyar perzsa, márkás festmé­
nyek, Maróthy 5-, eme.ct. 
délelőtt 2-ig. 3415—11

Hencser, fitél, konyha- 
kredenc, éjjeli, zelcréay, — 
targonca e adó. Hatvan u. 
27, pince balra. , -
. , SZ. 4453—11

őszi rekamié, hencocr, fo­
telvásár Majornál. Minden 
kedves do.gozónknak szépet, 
jót kedvező árban. Pétorfia- 
utca 26. 3092—11

Auto, • mo to: k e ré U p á rgu-
mik, hó, sárcipők szakszerű 
vu kanizálá.-át jutányos 
áron vállalom. Tóth gumi- 
javító üzem. Dimitrov.utca 

sz, (Volt Mililós-utca).
SZ—13

VARRÓGÉP

Varrógépfejokőt, aljakat 
veszek. Eladok női és férfi 
varrógépeket garanciával. 
Csapó u. 81. Bodnár.

Ny 2675—14

HANGSZER,

Mesterhcgedü sürgősen el­
adó. Érdeklődni Miklós-u 
43. Mindennap 12 órától 
2-ig. három csengetés,

ELADD TŰZHELY KÁLYHA

Terem, üzlethelyiség belli, 
lésére eamottes szénkáiyha 
eladó. Piae-u, 45., I. cm. 2.

. . Sz 4525—17

Felhívom annak figyel­
mét-,, aki Belváros 1/2 párt­
ház avató ünnepségről a ru­
határból a ka'apot elvitte, 
vigye oda vissza, mert tud­
jál: ki volt. 3421—25

Gum'csizmakat vulkáni 
zálva is javítom Rossz 
íippzáros csizmákat veszek. 
Nagy István, Széchenyi.ut­
ca 2. Sz—22

Esernyojavitas, áthúzás, 
új esernyő Arany János-u. 
8. i.uluics teernyóliészitő. 
mester. Ny 2676—22

Hu ladékzsírt szappanra 
átdolgozom. Pál, Kölcsey 8- 

Ny 2666—22

Szoi'mebundákit készítek, 
javítok, alakítok, veszek, el­
adok. Kőváry szűcs, Ptac-u, 
67., emelet. Sz 4463 22

Meleg szvetterek, kötött 
kabátok kis hibával olcsón 
P Illő kézimunkaipar, Szt. 
Anna-il. iO. Sz 4442—22

Pigniczky István chrono­
meter és müórás, Yötos 
Hads: reg-álja 69. Megyehá. 
zával szentben SZE—22

Elbitangolt folyó hó 1-én 
a-z ohati áll. gazdaságból 1 
darab fehér magyar tehén, 
jobb fülén 22.175-ös számú 
I:reália.. Aki tud róla, je* 
lentse telefon útján. Telefon­
szám: Oh at 1. — Költségét 
megtérítjük. Igazgatóság.

3413—2t>

N É P I. A P
politikai napilap

felelős szerkesztő:
PINCZESI FAL
Felelős kiadó:

SÁNDOR LaSZLO

Sze:nesztőség;
Debrecen. Bajcsy Zsi ítczk.v 
utca 1. sz. Telelőn: 42 54 

Kiadóhivatal:
Debrecen, Baj cey-Zs iiinozky 
utca 1. sz. Telefon: 30 01

•
Debrecen városi Nyomói 

tapüzemc
Bajcsy.Zeimis ky utca 1. 

Műszak. ig.: Kovács Miha y
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